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Azigazi egyetemi szellem 
feltételei

Dr. Bélák Sándor értekezése a Tisza István 
születésnapi évfordulóján tartott egyetemi 

ünnepen.
A debreceni egyetem ma ünnepi ülést 

tartott névadójának, gróf Tisza István­
nak tiszteletére.

Ez az ünnep két dologban is különbö­
zött az eddigiektől; a tulajdonképpeni 
születésnap, április 22 helyett ma, 29-én 
tartották, továbbá az ünnepi beszéd nem 
magáról Tisza Istvánról szólott, hanem az 
az ünnepi alkalommal alig összefüggő 
tudományos értekezés volt.

Dr. Bélák Sándor orvoskari tanár ér­
tekezett e cimen: Az egyetem és kihatása 
(szerintünk elég: hatása). Az értekezés 
mélyenjáró fejtegetés volt az igazi tudo­
mányról, az egyetemnek magasabbrendü 
hivatásáról és főkép azokról az elenged­
hetetlen feltételekről, amelyek nélkül 
nincs valódi egyetemi szellem és ha ez 
nincs, akkor nem is lehet sző a tudomány 
méltó műveléséről és még kevésbbé az 
egyetem tiszta rendeltetésének a betölté­
séről. /

A tudós professzor három ilyen döntő 
jelentőségű feltételt sorolt fel és fejtett 
ki. Először a tudományos gondolkozás 
szabadsága, azután az igy termelt tudo­
mányos gondolatoknak szabad nyilvání­
tása, végül és nem utoljára: az időszerű­
ségeknek az egyetemi munkától való tá­
voltartása.

A legteljesebb mértékben csatlakozunk 
a tudós értekező felfogásához és főkép a 
harmadik helyen felállított feltételt írjuk 
a a az utolsó betűig. Időszerűségektől, 
tudományosnak látszó alkalmi kérdések­
től, még oly nagy hullámokat vető diva- 
os áramlatoktól valóban mentesíteni kell 

magat az egyetemnek, ha vallási, politi­
kai, vagy más külső befolyásoknak, tudo­
mánytalan törekvéseknek nem akarja ma­
gát kitenni.

De ha ez igy áll és dr. Béláknak meg­
győzően, bölcs fejtegetése után a tételt 
«■"Akinek el kell fogadnia, akkor kérd­
jük teljes tisztelettel, megfeleltek-e a 
magyar egyetemek ennek az elsőrendű 
e tételnek, amely nélkül nincs egészsé­

ge* egyetemi szellem, nincs tiszta tudo­
mányos egyetemi élet? Bizony nem min­
őig és nem mindenben.

Mert mikor a numerus clausus politi­
kai zavaros hulláma végigsöpörte Ma­
gyarországot, melyik volt az az egyetem, 
amely a maga kapuit elzárta e hullám­
áradat elől ? Melyik volt az az egyetem, 
amelynek falai között fel nem ütötték 
fejüket a fajvédclem hangzatos cime alatt 
a magyar nemzeti egységet, a társadalmi 
békét megbontó, sokszor a humanizmust 
is mélyen sértő törekvések szavakban és 
tettekben?

Mi, mikor híven ismertetjük dr. Be)ék 
Sándor egyetemi tanárnak ezeket a ne­

(Kedvezményes jegy szel vény a* 3. oldalon)

! mes gondolatait és meggyőző fejtegeté­
seit, nemcsak a teljes elismerés lobogóját 
hajtjuk meg előtte, hanem egyúttal a leg­
őszintébb örömünket nyilvánítjuk, hogy 
a tudomány és ezzel az egyetemi szellem 
tisztaságának, egészségének ezek a köve­
telményei hivatott ajakról és olyan méltó 
alkalommal hangzottak el, amint a Tisza 
István születésnapi ünnepe. Örömünk ki­

fejezéséhez csatoljuk azt a bízó remé­
nyünket, hogy a meghirdetett igék valóra 
válnak, hogy minden egyetemünkön ura­
lomra jutnak a dr. Bélák által megállapí­
tott feltételek: a gondolkozás szabad­
sága, a gondolatok szabad nyilvánítása, 
idő- és alkalomszerüségeknek a távol­
tartása.

PEDAGÓGUS.

Ha Fekete Jánosról, vagy Schwarz Mó­
ricról lett volna szó, akkor is úgy vi­
selkedett volna az államhatalom, mint 
Pronay Pál eseteben ? ■- kerdezte egy 

képviselő a parlamentben
Budapest, április 29.

A ! m á s s y László elnök tiz órakor 
nyitja meg a képviselőház ülését.

Az igazságügyi tárca költségvetésé­
nek a részletes tárgyalása következik.

Gál Jenő: A központi igazgatáshoz 
szól hozzá. Majd kitér Prónay Pál ese­
tére és kijelenti, hogy ez a letartóztatási 
határozat sérti a törvényt. Egy tárgya­
lásról való elmaradásért nem lehet va­
lakit letartóztatni és ezt a tényt szökés­
nek deklarálni.

Propper Sándor visszautasítja az 
ígazságiigyminisztemek a szociálde­
mokratákkal szemben használt kifeje­
zéseit.

Nem valótlan az. hogy a kivételes 
törvény még érvényben van. a bör­
tönökben politikai elítéltek ülnek, 
az emigráció nincs likvidálva és 
az esküdtszéket nem álltották 

helyre.
A parlament felette áll a bíróságnak, 
sőt az uralkodóháznak is.

A 1 m á s s v László elnök: A tör­
vényhozás az országgyűlésből és az 
államfőből áll.

Propper Sándor a Prónay-iigy- 
gycl foglalkozik.

Malasits Géza: Kemény dió a 
Pali bácsi. (Derültség.)

Propper Sándor. A bíróság hatá­
rozatának az egész államhatalom min­
den erejével nem tudott érvényt sze­
rezni.

Malasits Géza: Az urak beszél­
tek, Pali bácsi cselekedett.

Propper Sándor: Ha Schwarz 
Móricról vagy Fekete Jánosról lett 
volna szó, akkor is összeültek volna az 
allamhatalom urai a rendőrségen, hogy 
megtárgyalják mit csináljanak?

Reklamáljuk az egyenlő elbánás 
alkalmazásának elvét.

Reméljük, hogy ennek a gyengeségnek, 
amely jobbfelé megnyilvánult, jó hatása 
lesz azzal az erőszakkal szemben, 
ameJy állandó permanenciában van a 
baloldal felé.

Ailmásy László elnök többszöri 
figyelmeztetés után szómegvonással fe­
nyegeti Proppert, ha nem marad a 
tárgynál.

Propper Sándor: Választ kérek 
az igazságügyminiszter úrtól arra a 
kérdésre, hogy mi történik más ese­
tekben. A cimet 'nem fogadja el.

Bródy Ernő politikai és sajtó­
ügyekben az esküdtszék visszaállítását 
kívánja, mert lehetetlen, hogy még 
műidig a kivételes rendelkezések alap­
ján kezeljék a sajtótörvényt.

Wolff Károly a debreceni és bu­
dapesti bírói internátusok segélyének 
felemelését kéri.

Krüger Aladár az esküdtszék visz- 
szaállitása ellen beszél.

Malasits Géza Krüger Aladárral 
szemben megvédi az esküdtszéket.

A 1 m á s y László elnök ezután a vi­
tát bezárja.

Z s i t v a y Tibor igazságügyminisz­
ter a Prónay-iiggyel kapcsolatban nem 
kíván nyilatkozni álfiápontjánát fogva. 
Propper Sándor szóvátette az egyenlő 
elbánás elvét egy tegnap történt inci­
denssel kapcsolatban, hogy nem történt 
volna meg teljes szigorral az illető sze­
mély előállítása. Ezzel kapcsolatban 
egy tényt akarok megállapítani: az il­
lető személy előállítása és letartózta­
tása ma megtörtént.

Esztergályos János: Kiváncsi 
vagyok, hogy ha én fegyverrel véde­
keznék velem is igy bánnának el?

Malasits Géza: Ha Pali bácsi nem 
ment volna a rendőrségre, még most 
sem tartóztatták volna le.

Z s i t v a y Tibor igazságügyminisz­
ter: Az esküdtszék kérdését nem tartja 
aktuálisnak.

A kormánypárti többség ezután meg­
szavazta az igazságügyi tárca költség- 
vetését, majd áttért a Ház a népjóléti 
tárca költségvetésének tárgyalására, 
löbb kisebb jelentőségű felszólalás 
után az ülés hat óra után véget ért.

Detektívek, rendőrök és fascisták légiói egymíssal 
egész éjjel farkasszemet nézve őrködtek Prónay 

Pól nyugodt álmai fölött
Reggel az alezredes nyugodtan megfürdeti, megreggelizett, aztán taxiba ült és je- 

lentkezett az ügyészségien.
Budapest«, április 29. Nemcsak a fő

városban, hanem az egész országban 
óriási feltűnést keltett Prónay Pál 
ny. alezredes esete, aki egy rágalma­
zás! per kapcsán közvetlenül az Ítélet 
kihirdetése előtt eltávozott a Schadl- 
tanács tárgyalóterméből, mire

Schadl elnök elrendelte Prónay le­
tartóztatását.

Tegnap már jelentettük, hogy a szo­
katlan incidens után Prónay Szentki­
rályi uccai lakására ment, ahol rövid 
időn belül politikai híveinek egész lé­
gója kereste fel s mikor a detektívek 
megjelentek a lakásban, hogy a letar­
tóztatási parancsnak eleget tegyenek,

Prónay elküldte őket azzal, hogy 
az erőszaknak sem enged és hogy 

odahaza akar aludni.
A detektívek ezután jelentést tettek a 
főkapitányságon, ahol szerdán az esti 
órákban a vezető tisztviselők a belügy­
minisztérium főfunkcionáriusainak be­
vonásával tanácskozást tartottak,

amely a hajnali órákig tartott. Elhatá­
rozták, bogy a letartóztatási parancs­
nak érvényt szereznek, bar közben 
Prónay ügyvédje közölte a rendőrség­
gel, hogy

védence a délelőtt folyamán önként 
fog jelentkezni az ügyészségen.

Az éjszaka folyamán Prónay nem is 
hagyta cl lakását és a rendőrség em­
berei sem kísérelték meg a behatolást.

A főkapitányság a detektívek és 
rendőrüknek egész légióját helyezte 
el Prónay lakásának környékén, de 
a detektívek mellett Prónay elv­
barátai Is feltűntek s az éjszaka fo­
lyamán a két tábor egymást figyel­

ve őrködött Prónay álmai lelett. 
Reggel 7 óra tájban már a kiváncsiak 
százai álltak Prónay lakása előtt, egyre 
szaporodott a rendőrök száma is. 

a környék valósággal rendőri meg­
szállás képét mutatta.

. kiszivárgott hírek szerint > Prónay 
nyugodtan töltötte az éjszakát,‘kitűnően
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Majdnem olyan szent
a muzulmánnak a babkávé, mint a 
mecset. Egyik csészét a másik után 
issza, amellett pedig nyugodt és 
megelégedett. A 111. pörköltkávé' 
keverékünk zacskóján látható a me­
cset.

>/4 kg. ára P 2.34.
Ezenkívül tartunk finomabb, avagy 

olcsóbb fajtákat is.

Meinl Gyula r. t.
Piac ucca 59.

aludt s amikor reggel felkelt, kényelme­
sen fürödni kezdett, majd feleségével 
és barátaival helyet foglalt a reggeliző 
asztal mellett. Közben

a detektívek tlzpercenként kopog­
tattak a lakás ajtaján, hogy menjen 
már velük az alezredes ur. de Pró- 
nay szolgája be sem engedte őket 
a lakásba, mert kijelentette, hogy 
Prónay nem hajlandó fogadni senkit.

A főkapitányságon egyre türelmetle­
nebbül figyelték Prónay magatartását, 
újból többször ráüzentek, hogy siessen 
már, de Prónay nem zavartatta magát,

a bő reggeli után rágyújtott egy 
szivarra s mikor a vastag szivar 
végigégett, ügyvédje kíséretében 
mosolygó arccal sétált le az uccára,

ahol barátságosan üdvözölte több poli­
tikai Invét, majd beszállt egy autó­
taxiba. A rendőrség jelenlétét mind­
össze annyiban demonstrálták, hogy 
egy detektív ült a soffőr mellé. A taxi 
néhány perc múlva megállt az ügyész­
ség Markó uccal kapuja előtt, Prónay 
jelentkezett P o 1 á n y i főügyészhe­
lyettesnél és jegyzőkönyvbe vétette, 
hogy ő a szerdai tárgyalásról nem szö­
kött meg, most is csak azért jelentke­
zett önként, mert

ártatlan kisembereknek, a detekti- 
veknek és a rendőröknek nem akar 

kellemetlenséget és bajt okozni.
Prónay kijelentését jegyzőkönyvbe fog­
lalták. majd az ügyész utasítására egy 
fegyvertelen fogházőr lekisértc Prónay 
alezredest a fogházba.

Az ügyészségi jelentkezés előtt Pró­
nay az újságírókkal rövid beszélgetést 
folytatott, amelynek során kijelentette, 
hogy

ö nem szökött el a szerdai bírósági 
tárgyalásról, hiszen nem volt letar­

tóztatva.
Eltávozásával csupán azt akarta de­
monstrálni, hogy a Schadl-tanács jogta­
lan határozata miatt fel van háborodva. 
A Schadl-tanács ugyanis már harminc- 
kettedik napja tárgyalja zárt ajtók me­
gélt azt a rágalmazás! pert, amelyet 
Ranzbcrger tcstőrőrnagy, Prónay 
különítményének volt alvezére indított 
volt főnöke ellen. Prónay ugyanis a 
súlyos vádak egész tömegével halmozta 
el Kanzenbergert, ám

rendkívül sérelmesnek tartotta, 
hogy a bíróság zárt ajtók mögött 
tárgyalja az ügyet, noha Prónay 
szerint az igazság kiderítése ér­
dekében lett volna szükség nyílt 
tárgyalásra, már csak azért is, 
hogy a közönség tudja meg, miről 

van szó tulajdonkénen.
Prónay a zárt tárgyalás elrendelésén 
kívül azt sérelmezte, hogy az ő terhére 
állandó jogsértések történtek, nemcsak 
a bíróság, hanem az ügyész is túllépte 
azokat a határokat, amelyek a törvény 
értelmében rendelkezésükre állanak.

Csütörtökön délben egyébként a Pró-' 
nay-féle fascista párt vezetősége meg­
jelent a soros ügyésznél és kérte, hogy 
vezérüket bocsássák szabadon. Az

ügyész kijelentette, hogy az ügy a bí­
róság előtt van s ebben a tekintetben 
csak a bíróság dönthet. Valószínű, hogy 
a Schadl-tanács már pénteken folytatja 
az ügy tárgyalását s akkor határoz, 
hogy megszünteti-e Prónay alezredes 
fogvatartását.

Schad 1 Ernő törvényszéki tanács-

elnök ma délelőtt kihirdette Prónay 
Pál előtt a letartóztatásról szóló vég­
zést. Prónay felfolyamodást jelentett be 
a táblához. A folytatólagos tárgyalást 
május 5-re tűzték ki; Ezen valószínűleg 
Ítéletet is hirdetnek. Amennyiben a 
tábla nem ad helyet a felfolyamodásnak, 
Prónay Pál május 5-ig fogva marad.

Megindultak a cseh—magyar 
kereskedelmi tárgyalások

Prága, április 29. A cseh miniszterta­
nács megállapodott a Magyarországgal 
való uj kereskedelmi tárgyalások irány­
vonalaiban. A csehszlovák delegációnak a 
behozatal és kivitel szabályozásának az 
alapján kell majd tárgyalni, ami mellett 
a magyar agrártermékek behozatalát kon­
tingentálják. Ha ez sikerülhet, akkor 
megegyezést kell keresni az egyes kölcsö-

nők követelése tekintetében.
Budapest, április 29. Dr. Friedmann, a 

csehszlovák külügyminisztérium osztály- 
főnöke május 1-én Budapestre érkezik, 
hogy Nicki Alfréd rendkívüli követ és 
meghatalmazott miniszterrel a magyar- 
csehszlovák kereskedelmi szerződés meg­
kötésére irányuló tárgyalásokat felvegye.

A város vezetősége megállapította 
a köztemetői dijakat

A családi sírbolt ára 1200 pengő, a legolcsóbb sírhelyé 8 pengő, 
de van ingyenes sírhely is.

A köztemető közeli megnyitásával 
kapcsolatosan szükségessé vált a köz­
temető használati dijainak a megállapí­
tása. Az ügyet a városi tanács szerdai 
értekezletén ismertette dr. Vűss Károly 
tb. főjegyző, elmondva, hogy a közte­
metőben lesznek sírboltok és sírhelyek. 
A javaslat szerint a sírboltok egyesek, 
két tetemre, kettesek négy tetemre és 
családiak tiz tetemre. Az egyes sírbol­
tok éra 400, a ketteseké 600, a családié 
pedig 1200 pengő lenne. A sírhelyek kö­
zül a külön sírhelyek ára — ezek a te­
mető fontja mellett feküsznek — 300 
pengő, illetve négyzetméterenként 80 
pengő. A rendes sírhelyek a főúttól 
lombsövénnyel elválasztott mellékutak 
mentén vannak, közülök az clsőosztá- 
lyut az útról meg lehet közelíteni, a má­
sodosztályút pedig a sirparcellák gya- 
logösvényein. Felnőttek részére elsőosz- 
tdlyu sírhely ára 16 pengő, másodosz­
tályú 6 pengő lenne, a harmadosztályú 
ingyenes, a gyermekek részére első- 
osztályú sírhely 10 pengő, másodosz­
tályú 4 pengő, harmadosztályú ingye­
nes. Ezek a dijak 30 esztendőre szóla­
nák, az örök sírhelyek ára ezeknek a 
dijaknak az ötszöröse.

A ravatalozóban négy ravatalozó, il­
letve szertartásterem áll rendelkezésre. 
A tb. főjegyző javasolta, hogy a nagy 
szrtartásterem egyszeri használatáért 
50 pengőt állapítsanak meg, a köt ki­
sebb használatáért 25 pengőt, a legkisebb 
ravatalozó használatáért pedig 10 pen­
gőt. A meglehetősen magas díjtételeket 
a tb. főjegyző azzal indokolta, hogy a 
református egyház jelenleg 30 pengőt, 
a katholikus egyház pedig 50 pengőt kér 
a templomi ravatalozásért, nem szabad 
azonban szem elől téveszteni, hogy amíg 
jelenleg a templomokban való ravatalo-

• ♦ «»*4»«><£>.’ I

zást csak a jómódúak szokták igénybe 
venni, addig a köztemető használatba 
vétele után a kötelező ravatalozás lép 
életbe. Javaslatot tett az előadó, az elő- 
ravatalozás azt jelenti, hogy a hozzá­
tartozók kívánságára az alagsorban levő 
hullakamarákban üvegfallal elválasztva 
már a temetés előtt felravatalozzák a 
koporsót. A javaslat szerint az előrava- 
talozás dija félnapra 30 pengő, egész 
napra 50 pengő lenne.

üsszelrasonlitó adatok csak Győrből 
állanak rendelkezésre. Az elsőosztályu 
rendes sírhely ára Debrecenben 16, 
Győrben 36 pengő, a másodosztályúé 
Debrecenben 6, Győrben 18 pengő, a 
harmadosztályúé Debrecenben díjtalan, 
Győrben 6 pengő. Az elsőosztályu gyer- 
meksirhely ára Debrecenben 10, Győr­
ben 18 pengő, a másodosztályúé Debre­
cenben 4, Győrben 9 pengő. Ellenben ol­
csóbbak Győrben a sírboltok. Egyes sír­
bolt ára Debrecenben 400, Győrben 270 
pengő, kettesé Debrecenben 600, Győr­
ben 400, családié Debrecenben 1200, 
Győrben 540 pengő. A külön sírhely ára 
körülbelül egyezik, Debrecenben 300, 
Győrben 250 pengő.

Elmondotta ezután az előadó, hogy a 
legutóbbi 10 év halálozási statisztikáját 
véve alapul Debrecenben a felnőtt halot­
tak száma átlagosan 1600, a gyermek­
halottaké 1100. A felnőtt halottakból öt 
százalékot számit olyat, akiket sírboltba 
temettek, a külön sírhelyre temetteket 
10 százalékban, elsőosztályu rendes sír­
helyre temetteket 40 százalékban, a má­
sodosztályú sírhelyre temetteket 35 szá­
zalékban és az ingyenes helyre temette- 
teket 10 százalékban veszi fel.

Vüsáry István dr. polgármester meg­
jegyezte, hogy az ingyenes temetések 
10 százalékát ő kevésnek tartja.
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A Debreceni Független Újságot

példányonként vásárié
25 szelvény és 

1 pengő
tettetése ellenében egy hónapig használhatja
A Debreceni Független Ujeág 

KÖLCSÖN K Ó NYVTÁRAT

ezilrtef
IZÉM

A clevelandi átalakított stadion, ahol a boxvilágbajnokságot fogják megvívni.

Gramofonlemez újdonságok
érkeztek

Hegedűs és Sándor R. T.
gramofonosztályába.

Hallgassa meg vételkényszer nélküli

Vass Károly dr. tb. főjegyző szerint 
az általa felállított arány szerint a gyer- 
mekhalottakkaí együtt a köztemető évi 
bevételét 121.000 pengőben lehet kon- 
ternplálni.

Hosszas vita indult meg ezután az 
egyes sirhelyárak megállapítása körül. 
Vásáry István dr. polgármester kijelen­
tette, hogy különösnek tartja, hogy amíg 
egy tiz személyes sírboltot 1200 pengő­
ért lehet váltani, addig külön sírhelyet 
ugyancsak tiz személyest csak 3000 
pengőért. Vass Károly dr. tb. főjegyző 
viszont az elsőosztályu rendes sírhely 
16 pengős árát kévéséi te. A továbbiak­
ban dr. Vásáry István polgármester azt 
hangoztatta, hogy ő nem tenne különb­
séget gyermek és felnőtt között, egy 
sírhely egy sírhely, hiszen a parcellák­
nak úgyis gyenlő nagyságuaknak kell 
lennie,
^ Zöld József tb. polgármesterhelyettes:

. Ez minden valószínűség szerint a külön 
’ gyermekparcellákra vonatkozik.

Vásáry István dr. polgármester: Azt 
nem lehet kötelezővé tenni, hogy a gyer­
meket elválasszák a famíliájától. Ha 
rendes parcellákba temetik, akkor a 
rendes dijat kell lefizetni, ha ellenben a 
külön gyermekparcellában temetkeznek, 
akkor lehet külön dijat megállapítani. A 
külön sírhely árát lejebb kell szállítani 
es 150 pengőnél többet nem vennék egy 
sírhelyért, viszont joga van mindenki­
nek annyit váltani, amennyit akar. Itt is 
lehet egyes, kettes és családi külön sir- 
hcjyet létesíteni. Egyes sírhelyért két 
tetem ^ részére 300, kettesért négy tetem 
szamára 500, családiért négy tetem szá­
mára 500 pengőt lehet számítani, ezen­
felül a családi sírhelyen minden tetemért 
100 pengőt.

A tanácsi értekezlet a polgármester 
javaslatát találta helyesnek és igy álla­
pították meg a sírhelyek árát, kimondva 
hogy öröksirhelyképen csak sírboltot 
kulonsirhelyet és elsőosztályu rendes 
sírhelyet lehet váltani.

Még egyszer visszatértek ezután a 
rendes sírhelyek árának megállapítására 
es az elsőosztályu rendes sírhely árát 
20 pengőben, a másodosztályúét 8 pen­
gőben állapították meg, az elsőosztályu 
gyermeksi rhelyét pedig 12 pengőben és 
a másodosztályú gyermeksirhelyét 5 
pengőben A harmadosztályú sírhelyek 
mindkét kategóriában ingyenesek ina-
iciütaiv.

Bár a polgármester soknak találta 
mégis meghagyták a szertartástermek 
javasolt használati diját, csak az előra- 
vatalozaset változtatták meg, úgy, hotrv 
műiden megkezdett nap után 15 pengőt 
számítanak az előravatalozásért

Az egész ügyet különben a legközc-
terjesztik ** Penziiííyi bizotts:'>ffi ülés elé

ANGLIÁBAN EGY NAP ALATT 
VÉGEZTEK A NÉPSZÁMLÁLÁSSAL.

London, április 29. Angliában tegnap 
népszámlálást tartottak és az apparátus 
oly tökéletesen dolgozott, hogy egy nap 
alatt elvégezték a lakosság összeírását.

,T- ügyfeleinknek ezennel b. tudomá­
sára hozzuk, hogy tiszántúli kirendelt­
ségünk vezetését

Gombosi Zoltán
igazgató ur

vette át.
Kirendeltségünk vezetésében történt 

változással egyidejűleg, eredeti Hatvan 
u. 53. sz. alatti irodánkat is
Debrecen, Piac ucca 64. az. alá
(telefon 12-68.) helyeztük át, mig te­
lepünk továbbra is a Déli-sor 4. sz 
alatt (telefon: 12-90.) marad.

Teljes tisztelettel.
NYIRB0QDÁNYI PETROLEUMGYÁR R. T. 

BUDAPEST.



Semmiházi — 50 pengő
Az egyik közeli községben Krausz 

Ármin kereskedő egy biciklit akart fel­
adni az állomáson, a pénztárnokot azon­
ban nem találta és emiatt azt nem tudta 
feladni. Elpanaszolta az esetet Rosen- 
feld Márton nevű ismerősének, aki a 
következő kijelentést tette:

— Ne idegeskedj amiatt a semmiházi 
miatt.

Rágalmazásért feljelentették Rosen- 
feldct s a bíróság 50 pengő pénzbünte­
tésre ítélte.
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A város nem kéri a Hortobágy 
adójának revízióját

A városi tanács szerdai értekezletén 
dr. Veress Géza gazdasági tanácsnok 
bejelentette, hogy a hortobágyi fel­
ügyelő bizottság legutóbbi ülésén meg­
döbbenését fejezte ki afelett, hogy a Hor­
tobágy milyen magas kataszteri tiszta 
jövedelemre van felvéve. Épen azért azt 
kéri a bizottság, hogy a város tegye meg 
alkalmas időben az intézkedéseket arra 
vonatkozóan, hogy a kataszteri tiszta 
jövedelmet^ revízió alá vegyék.

Dr. Vásáry István polgármester meg­
jegyezte, hogy bár az 1909:V te a 
földadó kulcsát 25 százalékról 20 száza­
lékra szállította le, ennek ellenére a fo­
ganatosított revízió során az lett az 
eredmény, hogy az addigi 199,000 
aranykoronáról 290,000 aranykoronára 
emelték fel Debrecen város földadóját.

Ennek a tanúságnak az alapján a vá­
rosi tanács értekezlete kimondotta, hogy 
egyelőre nem kíván a kérdéssel foglal­
kozni, mert a tapasztalat szerint a vá­
ros régebben is rosszul járt a revízióval.

KÉRDEZZE MEG nagymamáját, hogy 
mar ° „ ki, iskoláeleány korában a kézi- 
munka anyagokat BENYATS EMIL 
üzletéből vásárolta.

Az ipartestiilet közgyűlése
A debreceni ipartestület évi rendes 

közgyűlését ez évi május hó 17-én 
tartja, amelyre a következő meghívót 
bocsátotta ki:

Meghiyó a debreceni ipartestületnek 
1930. évi május hó 17-én, vasárnap dél- 
cktt 10 órakor, saját disztemiében tar­
tandó harmmekettedik évi rendes köz­
gyűlésére.
Rmlrg/s,orozat: L Elnöki jelentés. 2. 
in^ár,ósaffi Jelentés az ipartestület 
L9,30mévi működéséről. 3. Az ipartestü- 
• ' évi zárszámadásának beter-
jesztése; számvizsgálók jelentése és 
a atro?aí,hozatal a zárszámadás felett, 
lm .J931- évi költségelőirányzat meg- 
allapitása 5. 50 rendes és 50 póttag vá- 
7 Sa; 3 számvizsgáló választása.
'• uzÓ. <S,ági eloteriesztések. 8. Alap- 
szabálymódositas. 9. Tanoncvizsgáló
valami?1 • elnök°k' alelnökök, tagok, 
valamint iparos- és mestervizsgáló bi­
zottsági tagok választása. 10. Esetle­
ges indítványok.
hiáa ,tVi rexndes közgyűlésre ezúton 

'Via meg városunk iparosságát
Varjassv Imre

ipartestületi elnök.

Most még elSjeguzhetí!
A magyar könyvnap 

ünnepi könyve a

KOSZORÚ
erdélyi, felvidéki, vajdasági írások

1931.
Az elszakított részek mint­
egy 50 elbeszélőjének és 

lirikusának antológiája.
A hatalmas kötet előjegyzési ára

csak 1.20 pengő.
A mű bolti ára később 5.— pengő lesz. 

Előjegyezhető:
HEGEDŰS ÉS SÁNDOR R. T.

könyvkereskedésében,
Ferenc József ut 34. sz.

Ä varsói citadella című izgalmas és gyönyörű Yárkonyi 
MiMly-Mmet nézhetik meg ma félíron a VigszinMz Moz­

góban a Debreceni Független Újság olvasói
Ma, csütörtökön ismét olcsó és pompás 

szórakozási lehetőséget nyújtunk a Deb­
receni Független Újság olvasóinak, 
ugyanis az alant közölt jegyszelvény el­
lenében a Vígszínház mozi bármely elő­
adásához féláru jegyet szolgáltat ki a 
mozi pénztára. Biztosra vesszük, hogy a 
Debreceni Független Újság által rende­
zett legújabb féláru előadás éppolyan ha­
talmas sikerrel jár majd, mint az előzőek, 
hiszen a Varsói citadella cimü pompás 
film megérdemli a legszélesebb körű ér­
deklődést. Gábriellé Zapolska világhírű 
regényéből készült a Varsói citadella, 
amelynek férfi főszerepét Hollywood 
egyik legnépszerűbb magyar származású

férfisztárja: Várkonyi Mihály játsza. A 
Varsói citadella frenetikus siker mellett 
került már bemutatóra Amerika és Nyu- 
gateurópa legnagyobb metropolisaiban, 
Budapesten is heteken át játszották ezt 
az izgalmas filmet, amely színes fordula­
taival, izgalmas meseszövésével, a sze­
replő színészek ragyogó alakításaival és a 
pazar kiállításával valósággal lenyűgözi a 
nézőközönséget. A Varsói citadella az 
utóbbi esztendők legkiemelkedőbb film- 
produkciói közé tartozik és azt hisszük, 
nem tévedünk, ha azt állítjuk, hogy ma, 
csütörtökön a Debreceni Független Újság 
közönsége zsúfolásig fogja megtölteni a 
Migszinház-mozgó hatalmas nézőterét.

A Debreceni Független Újság 
kedvezményes mozijegy-szelvénye,

melynek ellenében a

VIGSZINHÁZ-MOZGÓ PÉNZTÁRA 
ÁPRILIS HÓ 30-AN

bármely előadásrn két darab féláru jagyet szolgál ki.
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Nem törődöm vele, ha fel is akasztanak, de azt 
hiszem, hogy csak 3—4 évet kapok, mondja 
a Kecskemétre érkezett kalapácsos gyilkos

Kecskemét, április 29. Fischl Frigyes, 
a kalapácsos gyilkos, ma este érkezett 
meg szülővárosába, Kecskemétre. Az 
újságírók is megjelentek a pályaudva­
ron és különböző kérdéseket intéztek 
hozzá.

—• Milyen érzésekkel lép Kecskemét 
földjére? — kérdezték.

— Rossz érzésekkel — felelte. — 
Szegény szüléimét sajnálom, hogy ilyen 
szégyenbe hoztam őket, de hát most 
már mit csináljak?

— Milyen büntetésre számit?

— Nem törődöm vele, ha lel is akasz­
tanak, de az az érzésem, hogy csak 3—t 
évet kapok.

— Es mit csinál a büntetés kitöltése 
után?

— Elmegyek külföldre, semmicsetre 
sem akarok Magyarországon maradni. 
Kint még uj életet kezdhetek, persze 
elébb szeretnék kibékülni az apámmal 
és az anyámmal. Nem is érdekel más 
egyelőre, csak hogy még egyszer meg­
bocsássanak.

Veszedelmes besurranó tolvajod került 
debreceni rendőrség kezére

Az asszony, aki már másfél évet ült Márianosztrán, annyi helyen lopott, 
hogy maga sem tudja már.

Ravasz és rendkívül kártékony besur­
ranó tolvajt tett ártalmatlanná a debre­
ceni rendőrség. Nagy Lászlóné ez a tol-
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Nagy Lászlóné.

vaj, aki már hét év előtt foglalkoztatta a 
debreceni rendőrséget s lopásaiért ült is 
másfél esztendőt Márianosztrán, a női 
fegyencek fogházában.

Rengeteg besurranó tolvaj okozta kárt 
jelentenek állandóan a rendőrségnek Deb­
recenben, A megindított nyomozás azon­
ban igen kevés esetben hoz eredményt, 
aminek elsősorban maga a közönség az 
oka. — A rendőrségnek vagy egyáltalán, 
vagy későn jelentik a lopásokat s ezekben 
a jelentésekben ritkán van utalás a tolvaj 
személ /íi. A közönség ugyanis hanya­
gul nyit.,’ hagyja lakásának ajtaját t igy 
alkalma*- ad a besurranó tolvajnak az

észrevétlen behatolásra és lopásra.
Most is a maga hanyagsága juttatta a 

rendőrség kezébe a besurranó tolvajt. — 
Nagy Lászlóné tegnapelőtt a Hatvan ucca 
48. számú ház egyik lakásába látogatott 
el, ahol kiadó szobát hirdettek. Meg is 
nézte a lakást, de kijelentette, hogy az 
nem megfelelő neki és eltávozott. A ke­
délyes beszélgetés és a lakásban való ide- 
oda járkálás azonban felkeltette a lakók 
gyanúját, szétnéztek a lakásban és észre­
vették, hogy két darab leányruha eltűnt 
■— valószínűleg a lakáskereső asszony ke­
zén. Felfedezték azonban azt is, hogy az 

I asszony otthagyta retiküljét. 
j Nem nagyon számítottak arra, hogy a 
í tolvaj képes arra a merészségre, hogy 

visszamenjen a retikülért s a legnagyobb 
meglepetéssel látták egyszerre, hogy nyí­
lik az ajtó és mégis előttük áll a lakást- 
keresö asszony. Természetesen ottfogták, 
rendőrt hívtak, aki előállította a rendőr- 

; ségre. — Itt kiderült, hogy az asszonyt 
1 Nagy Lászlónénak hívják, a Keresztesi 
! ucca 23. szám alatt van lakása, azonban 
1 Sári detektív felismerte az asszonyban azt 

a besurranó tolvajt, aki hét esztendővel 
ezelőtt Márianosztrára került másfél évi 
büntetésének kitöltésére. A detektív val- 
latóra fogta az asszonyt, aki végül is be­
vallotta, hogy másfél év óta lopásokból 
él. Lakáskeresés ürügye alatt hatolt be 
rendesen és annyi helyen lopott, hogy 
bűneiről számot adni nem is tudott.

Sári István detektív házkutatást tar­
tott az asszony lakásán, ahol óriási meny- 
nyiségü ruhaneműt és apró értéktárgyat 
talált. Most már letartóztatásba helyezték 
Nagynét, akihez a fogházba bevitték hat­
hetes kisfiát is. Minden egyes ruhadara­
bot felmutattak a detektívek Nagynénak

ismeretlen készítmé­
nyekkel, amikor kevés 
pénzért is a legjobb
magyar gyártmányú

cipőt kaphatja.

Férfi fekete éa 
barna félcipő
tartós kivi clben

Férfi barna fél­
cipő
divatos formában varrolt

Férfi fekete éa 
barna félcipő
gyönyörű kivitel idrndn 
varrott......................

Női színes 
sandalett . .

Női troleur és 
fasarku cipő

Női divatos 
cipők
mogyoró színben , .

NŐI luxus cipők
minden színárnyalatban

12%

16*50

19*50

9*80

12*50

14
16-

50

50

cipőgyár R. T.
Piac ucca 63.



1931 április 30.

V

cs igy óriási fáradság árán sikerült nagy 
jából összeállítani bűneinek listáját. 
Sorrajárta Sári detektív a károsultakat is 
és körútja nyomán kedden délután egész 
sereg károsult vonult fel a rendőrségre a 
tőle ellopott tárgyakért.

Az eddigi adatok szerint a következők 
károsultak Nagyné lopásai következté­
ben: Sas Benjámin Cegléd u. 14. 12 pengő 
ára ruhanemű, zsir és liszt; Burai Imre 
Kígyó ucca 26. egy 240 pengő értékű 
aranyóra lánccal; Kolba Oszkár ny. al­
ezredes Irinyi ucca 2. szám alatt levő la­
kásából 30 pengő értékű ruhát vitt el; 
Perec Béláné Veres ucca 27. sz. alatt 50 
pengő értékű ruhák; Balogh Blankától a 
Csillag ucca 101. szám alatt egy rézórát 
lánccal, mely a tulajdonos harctéren el­
esett fiától megmaradt emlék, innen egy 
gyöngyháznyelü kést is elvitt.

Goldstein Adolf Simonffy ucca 9 14 
pengő ára ruhaneműt; Kaiser Honától 
Hatvan ucca 33. szám alatt 30 pengő ér­
tékű ruhákat; Dezső Margit Ungvári u. 
24. egy retikült és egyéb ingóságokat 40 
pengő értékben; Rigó Gyulánétól a Rá­
kóczi ucca 22. szám alatt gyermekruhá­
kat 25 pengő értékben; Pongor György­
iétől egy fonott boros demizsont; Szath- 
máry Józsefnétől Thaly Kálmán u. 14. 
fehérneműt; László Imre ny. nyomda- 
vezetőtől három arany gyűrűt 80 pengő 
értékben; Szathmáry Istvántól arany női 
nyakláncot, arany karkötőt és egy pénz­
tárcát 100 pengővel; Krausz Adolf Piac 
uccai vendéglőstől egy húsdarálót; özv. 
Kerékgyártó Istvánnétól a Bauer ucca 
23. szám alatt 100 pengő ára ruhaneműt; 
dr. vitéz Nagy Endre csendőrszázados, 
hadbírótól 4 függönyt 70 pengő értékben; 
dr. Galá-nffy János közjegyzőtől 80 pengő 
értékű ruhákat; Molnár Mária Burgun­
dia ucca 18. szám alatti lakásából 200 
pengő értékű ruhákat; Szabó Piroskától 
a Kossuth ucca 29. szám alatt 50 pengő 
értékű ingóságokat; Boldog Erzsébettől 
14 pengő értékű ruhaneműt.

Nagyszabású sönmatiné 
az Újságíró Clubban

A jövő vasárnap a clubban bemutatkozik a debreceni szimfonikus cigányzenekar.

gál a club a város közönségének. Május 
10-én délelőtt a clubban, illetőleg az 
Arany Bika kistermében fog bemutat­
kozni a zeneértő közönségnek a debreceni 
szimfonikus cigányzenekar, amelyet Rácz 
Jancsi, a kitűnő magyar prímás, Boka 
Károly dédunokája és a klasszikus ma­
gyar cigányzene hagyományainak hiva­
tott képviselője fog vezetni. A jelentős 
zenei eseményre a club meghívja Debre­
cen város társadalmi és művészeti előke­
lőségeit és mintegy sajtóbemutatószerüen 
fogja megrendezni a szimfonikus cigány- 
zenekar első nagyobb nyilvános szereplé­
sét. A zenekar műsorára a legnagyobb 
magyar szerzők müveit vette fel. A mű­
sor előtt tokaji Oláh Béla idegenforgalmi 
igazgató fog bevezető beszédet mondani.

A város közönsége körében egyre na­
gyobb népszerűségre tesznek szert azok a 
vasárnap délelőtti sörmatinék, amelyeket 
az Újságírók Clubja hétről-hétre megren­
dez. A legutóbb tartott matinén is nagy 
számú és igen előkelő közönség jelent 
meg s nagy élvezettel hallgatta a pompás 
gramofonközvetitést és nem kisebb gyö­
nyörűséggel itta az A.rany Bika kitűnő, 
olcsó sörét.

A legközelebbi matinét május 3-án, 
vasárnap délelőtt fél 12 órai kezdettel 
tartja meg a club. Erre az alkalomra már 
is számosán bejelentették részvételüket. 
A kitűnő sör mellé most is pompás ze­
nével szolgál a club vezetősége. A mati­
néra semmiféle belépődíj nincs, úgyhogy 
ez a legolcsóbb vasárnap délelőtti szóra-
kozá®;.. .. ";Í BIÍS|

Különösen szenzációsnak Ígérkezik a 
következő sörmatiné, amelynek kereté­
ben nagyszabású zenei eseménnyel szol-

j A nagyszabású eseményről állandóan 
motletCSen tájékoztatni f°gJuk a publiku-

•♦•♦•♦•♦•♦a*

Fényes keretek között ünnepelte meg a deb­
receni egyetem Tisza István születése napját

Francia—olasz est lesz a Máv. 
filharmonikus zenekar szezon­
záró IV. bérleti hangversenye

Vasárnap, május hó 3-án este 8 óra­
kor tartja a Bika-szálló dísztermében 
szezonzáro nagy hangversenyét a Máv. 
filharmonikusok hatalmas zenekara, egy 
mindenképen sokat ígérő, magas mű­
vészi színvonalat jelentő „francia—olasz 
operaest“ keretében. A szezonban nagy 
cs mélyreható sikereket aratott zenekart 
ezúttal is kitűnő vezére: Ábrányi Emil 
vezényli. A francia és olasz operairoda­
lom legszebb gyöngyszemeit adó mű­
sornak külön érdekességet és értéket 
ad az, hogy Szabó Lujza és Laurisin 
Lajos: a m. kir. operaház kiváló művé­
szei is résztvesznek a liangversenyes- 
ten. A hangverseny iránt Dc.breccn vá­
ros zeneszerető köreiben a legritkábban 
tapasztalt lázas érdeklődés nyilvánul 
meg és bizonyosra vehető, hogy sike­
rekben gazdag szezonjukat mindenké­
pen nagy külső és belső sikerrel fogják 
lezárni, a mindig megértő szeretettel ta­
lálkozott filharmonikusok. A jegyek 
nagy része már elővételben elkelt'. Kap­
hatók még a hangversenyjegyek: He- 
ítediis cs Sándor könyvkereskedésében 
(Piac u.) 1. r. földe?, ülőhely és páholy- 
jegy nincsen, ezek a helyek bérletileg 
lettek már lefoglalva. II. r. földsz. ülő­
hely: 2 P 50 fill. 111. r. földsz. ülőhely 
és erkélyülés 1 P 50 fill.

A nagy érdeklődéssel várt, hatalmas 
arányú hangverseny programmiát tel­
jes egészében a következőkben adjuk:

1. Thomas: Mignon. Nyitány. 2. Deli­
bes: Lakmé. Csengettyű ária. Zenekari 
kísérettel előadja Szabó Lujza. 3. a) 
Ihomas: Ne sírj Mignon, b) Bizet: Car­
men. Virágrománc. Zenekari kísérettel 
előadja I.anrisin Lajos. 4. Mascagni: In­
termezzo a Parasztbecsület cimii ope­
rából. 5. Puccini: Tosca, duett. Zenekari 
kísérettel előadják Szabó Lujza és Lau- 
risin Lajos. 6. Mascagni: Parasztbecsü­
let, előjáték és Siciliana. Zenekari kísé­
rettel előadja Szabó Lujza. 8. Gounod: 
Faust. Balletzene. 9. Verdi: Rigoletto. 
Duett. Zenekari kísérettel előadják 
Szabó Lujza és Laurisin Lajos. 10 
Auber: Portiéi néma. Nyitány.

I ZSZSSlltK“"“'
I SZIPAL ndv. fényképésznél
I____ Piac ucca 44. Tel. 17-73.

A 1 isza István tudományegyetem ma 
tartotta hagyományos ünnepét névadó­
jának születésnapja alkalmából. Az 
ünnepen nagy és előkelő közönség je­
lent meg, közöttük a hatóságok, intéz­
mények képviselői és vezetői és sokan 
a társadalom előkelőségei közül. Debre­
cen város részéről dr. Csűrös Ferenc 
jelent meg.

A Kollégium dísztermében tartották 
az ünnepélyt, amelyet a Kántus nyitott 
meg a Nemzeti Hiszekeggyel. Ezután 
Lsanki Benjámin prorcktor mondotta 
el megnyitó beszédét:

— Mélyen tisztelt közönség, — kez­
dette megnyitóját, — bizonyosan sokan 
ismerik önök közül azt a jellemző ké­
pet, amely 1 isza Istvánt úgy ábrázolja, 
mint a hóval lepett Kárpátokon őrt álló 
katonát. Ebben a képben benne van az 
ő lelke. 0 résztvesz abban a háborúban, 
aminek megindítását mindvégig elle­
nezte. Nincsen szomorúbb sors, mint 
olyan dologért küzdeni, aminek helyes­
ségéről nem vagyunk meggyőződve! És 
o többet tett ennél. Egy szó nélkül tiiri, 
hogy a veszendő háborúért őt tegyék 
felelőssé azok, mert mint államférfi, 
majd mint katona ott marad az őrhe- 
yen. Sőt kitárja keblét a gyilkos go- 

Jyoknak is olyan cselekedetért* amelyért 
mások a felelősek. „Az Isten Ítél köz­
it1!1 es tiköztetek.“ Ez az ő gondolata, 
ebben a magasabb világban él. Nem 
személyes ügyének tekinti az egész dol­
got. Valami felsőbbrendii fény esik ar­
cára, ami megvilágítja azokat a szava­
kat, amiket az Evangélium Szentje mon­
dott egykor a hegyen: „Boldogok vagy­
tok, lm hazugságot mondanak ellenetek 
Eiieret>em. Ti vagytok a a földnek sa­
vai. Ha a só megizetlenül, nem ió azután 
semmire. Aki arcul üt téged jobbfelől,

fordítsd felé a másik orcádat is. És aki 
törvénykezői akar veled és elvenni a te 
alsó ruhádat, engedd oda neki a felsőt 
is. Es aki téged egy mérföldre kénysze­
rít, menj cl vele kettőre. Áldjátok azo­
kat, tegyetek azokkal jót, imádkozzatok 
azokért, akik háborgatnak és kergetnek 
titeket...“ Ezek a szavak magyarázzák 
lisza István életét. És az ő élete ma­
gyarázza ezeket a szavakat: ezeket a 
kategorikus imperativusokat s az emberi 
nem nyomorúságát, amelynek zátonyá­
ról a maga erején, a bocsánat ereje nél­
kül sohasem bir megszabadulni. Vagyis 
a megbocsátásnak határtalannak kell 
lenni, mint határtalan az emberi nyomo 
ruság, amelynek tükre a Hegyi Beszéd. 
Ezt érezte meg Tisza. És ez az ő éle­
tének legmélyebb tanulsága. A megbo­
csátásért mindennap imádkoznunk kell 
és mindennap cselekednünk kell. Érde­
mes ezen elgondolkozni most, amidőn 
az ő születésének emlékét ünnepeljük. 
Csupán a fensőbb eredetű szeretet és a 
türelem hősi erénye az, ami fékentartja 
f isza szangvinikus véralkatát és rend­
kívül érzékeny lelkét. Ez az, ami győ­
zelemre segíti önmaga fölött a folytonos 
bániaknak között, „öt sokan gyűlölték. 
O nem gyűlölt senkit.“ Mihelyt mártír­
halálával kialszik a szeretet és türelem 
csillaga: bekövetkezik a csillagtalan éj­
szaka, a forradalom és a nemzeti bukás.

O, Tisza István szelleme: ó, Szeretet 
és Türelem! Szállj alá ennek a hazának 
a fiaira. És szállj alá erre a Tisza Ist- 
ván Tudományegyetemre!...

Ezzel a hő óhajtással egyetemünk 
I isza Istváii-emlékiinnepélvét megnyi­
tom.

A nagy hatású beszéd után dr. Bélák 
Sándor professzor tartott értékes sza­
badelőadást az egyetemnek és tudo-

Jh/o/j ( 3

Jíhüm/jfan mclátf.

Hiánynak kihatásairól. Vázolta az egye­
tem célját és annak helyi jelentőségét. 
Az egyetem, — mondotta,— legfőbb 
hordozója a szellemi életnek, de mint 
társadalmi faktor is különleges formát 
képvisel. A tudomány az, amely Ma­
dách küzdő Ádámja legnagyobb fegy­
vere és a bizakodó Adómnak legerősebb 
támasztéka. Rámutatott a tudás, művelt­
ség és tudomány különbségére, majd a 
tanár és tanuló viszonyát fejtegette.

A tudóst a halála után az abc-t tanuló 
gyermek váltja fel. Kitért a tudomány 
tovább haladásnak technikai feltételeire, 
majd hangsúlyozta az egyetemnek, a vá­
rosra és annak társadalmára való hatá­
sát. Az egyetem autonómiája adja meg 
az egyetemi szabadszellem kibontako­
zását s ennek ápolása egyaránt érdeke 
az egyetemnek és annak a városnak, 
amciynek szüksége van az egyetem ál­
tal nevelt olyan nemes férfiakra, mint 
amilyen Tisza István volt.

A hallgatóság lelkes tapssal honorálta 
a kitűnő előadót és a lélekemelő ünnep­
ség a Himnusz hangjaival ért véget.

DEBRECENI MUNKASOKNAK ad 
kenyeret, ha harisnya és trikóáru szük­
ségletét BENYÁTS EMIL harisnyagyá­
rából szerzi be.

AZ ELESETTEK EMLÉKÉRE 
FÉLÓRÁIG SZÓLNI FOGNAK 

A HARANGOK.
Budapest, április 29. A református püs­

pökök körlevélben fordultak legutóbb 
gyülekezeteikhez, intézkedjenek aziránt, 
hogy a világháborúban elesettekre való 
kegyeletes emlékezés jeléül május 2-án 
este 9.40 órakor minden templom harang­
jait félóráig meghúzzák. Erre az intézke­
désre kabinetirodája utján maga a kor­
mányzó kérte fel a református egyházat, 
ugyanígy szólni fognak a harangok a 
katholikus templomokban is.

A debreceni egyetem Tisza István ünne pe. Balról jobbra: Dr. Tóth Laios dr íz* , .
ros Ferenc tanácsnok. Debrecen város képviselője, dr. Pápay József, dr. Erdős Károlyt™ Hul$Ía Tivldar'Ír Révísz'

Imre, dr. Darkó Jenó egyetemi tanárok.
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vásárló közönsé
Üzletmegnyitásunk eseményt jelent. Aki számolni tud a mai nehéz gazdasági helyzettel, 

a i pénzét óvatosan, meggondolva adja ki, látogasson be hozzánk és meggyőződik, hogy
amit mi nyújtunk, az példátlan.

Nehéz minőségű mosó se­
lyem harisnya 

P 1.30

Selyem harisnya, kitűnő 
minőség 
P 1.70

Selyem harisnya, Elit 
P2.10

Selyem harisnya 
ajour nyíllal 

P 2.45

Makó női harisnya, 
hátul varrott 

P 0.88

Cérna flór harisnya, 
vékony szálú 

P 1.20

Férfi zsebkendő, 
ajourozott, egész nagy 

P 0.36

Damaszt abrosz, fehér 
P 2.98

Kávés abrosz 
6 salvétával 

P 5.98

Női kötény, vállas, 
körül fodros 

P 1.58

Flanell takaró, rózsás és 
kockás, kitűnő gyapjú 

minőség 
P 6.30

Damaszt törölköző, rózsá 
P 1.28

Kanavász ágyneműre 
P 0.96

Férfi gyapjú pullower 
P 5.50

Gyermek sokerli 1-es 40 fii!., 
számonként 4 fillér emelke­

dés.

Nehéz minőségű mosó 
selyem harisnya, ajour 

nyilas 
P 1.40

Selyem harisnya, nárcis 
P 1.90

Selyem harisnya, 
Nor-Coc ezüst 

P 2.90

Strapa női harisnya, 
minden szin 

P 0.38

Amor, finom szálú női 
harisnya 
P 0.96

Selyem flór harisnya, 
német áru 

P 1.50

Linon női zsebkendő 
P 0.38

Pohártörlő, kockás 
P 0.58

Damaszt salvéta, 
ajourozott 

P 0.66

Női kötény, ruha fazon 
P 1.98

Damaszt törölköző 
P 0.88

Brokát kabátbélésre, 
140 cm. széles 

P 2.76

Divat oroszka 
P 5.45

Női gyapjú mellény, 
galléros 
P 5.50

Panama anyagok ruhára 
színekben, mtr.

P 1.38

Férfi ing
oxford anyagból, komplett nagyság

P 4.28

Strapa férfizokni, sima 
színek 
P 0.29

Selyem puplin férfi ing
bélelt mell és gallérral

P 6.60

Sportharisnya, magas szárú, 
nyomott divat minták 

P 0.88

Rövid alsó nadrág
fehér mosott vászonból

P 1.18

Női tavaszi kabát 
P 19.80

Mosó selyemruha
fess fáson
P 5.96

Mosó voál ruha
divatos fáson
P 3.96

Plissé szoknya
sötétkék, fekete, krém

P 8.60

Férfi és női nyári kesztyűk 
P 148, 1.68, 1.78

Férfi hálóing, díszítve 
P 2.88

Nyakkendők
divatos mintákban

P 0.96, 1.96

Tennisz pullowerek 
P 1.80, 1.96 
P 2.20, 2.60

Gyermek grenadin ruha
kézi hímzéssel
P 2.88

Sportharisnya flórból, 
divat minták 

P 1.68

Combiné selyem csipkével 
P 1.75

Selyem nadrág atlasz 
csikkal 
P 1.58

Női ing Iéghimzéssel 
P 1.48

Mosó selyem, pazar, szép 
kimintázásban 

P 1.20

Filtex mosó selyem 
P 1.80

Kartonok világos és sötét 
színekben 
P 0.96

Mosott zefirek csodaszép 
mintákban 

P1.02

Reklám siffon 
P 0.60

Pamutvászon, mindenre 
alkalmas 
P 0.88

Alsó lepedővászon, egy 
szélben 
P 1.78

Törölköző nyers színben 
P 0.78

Angin toknak, bőrerős 
P 0.96

Divat férfizokni, selyemmel 
átszőve 
P 0.66

Flór férfizokni, selyemmel 
átszőve 
P 0.76

Férfizokni, muliné, flórból, 
gumis, patent szárral, 

újdonság 
P 2.28

Sportharisnya, flór külön­
legesség 
P 1.96

Hímzett női ing, 
görög fazon 

P 0.96

Női hálóing, 
ajourozott 

P 2.80

Mosó selyem sima szí­
nekben 
P 1.18

Mosó voálok, garantált 
színtartó 
P 0.78

Enderlin karton, 
finom mintákban 

P 1.48

Tweed szövet, duplaszéles 
P 1.58

Angol mosott siffon, 
80 cm. széles 

P 0.96

Mosott vászon 
P 0.96

Paplanlepedő vászon 
alkalmi ára most 

P 2.58

Damaszt ágyneműre, 
csodaszép mintákban 

P 1.75

Szines kerti abrosz, 
garantált mosó 

P 3.96

Csillag Testvérek
Piac- és Simonffy ucca sarok.

w
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legolcsóbban és legnagyobb választékban 
nálunk kaphatók

CSIPKESZAKÜZLET
PUspökl palota. Hatvan-u. 1.

V"

Jack Diamond, az amerikai alvilág egyik 
vezére, a hires csempész ,akit most isméi 
rétién tettesek egy amerikai korcsmában 
revolverlövésekkel súlyosan megsebesí­

tettek s most állítólag haldoklik.
♦»♦«a ♦<*»♦•* «■«» ■»♦«♦**»<» «®o«b

ELKÉSZÜLT AZ IPARTESTÜLETEK. 
RŐL SZÓLÓ TÖRVÉNYTERVEZET

Budapest, április 29. Búd János 
kereskedelemügyi miniszter tegnap és ma 
bemutatta az érdekképviseletek kiküldöt­
teiből álló értekezleten az ipartestületekről 
és azok országos központjáról alkotott tör­
vényjavaslat tervezetet. Az értekezlet több 
hozzászólás után a tervezetet elfogadta és 
igy a legközelebb a képviselőház elé kerül.

Közigazgatási kihá­
gás! bíráskodás

A városi kihágás! bírósághoz az el- 
mult hó folyamán 470 uj kihágás! felje­
lentés tétetett, melynek megoszlása a 
következő:

Állategészségügyi rendőri ügyben 14, 
ebtartási szabályrendeletbe ütköző 18, 
erdei tilos legeltetés és falopás 19, épi- 
tésrendőri kihágás, kontár munka elleni 
feljelentés 51, ipariskolai mulasztás 91, 
ipari munkásvédelmi törvényekbe üt­
köző kihágás 1, közegészségügyi kihá­
gás 4, iskolamulasztás 215, mezőgazda- 
sági terményhainisitási kihágás 2, mező- 
rendőri kihágás 2, mértékhitclcsités el­
mulasztása 1. piac és vásárrendészeti 
kihágás 2, utrendőri kihágás 3, üzleti 
záróra meg nem tartása 4, vámfizeés el­
mulasztása 39.

A kihágás! bírók az elmúlt hó folya­
mán 892 esetben hoztak ítéletet, 59 eset­
ben a terheltek jogorvoslattal éltek az 
Ítélet ellen.

A kihágás! büntető bírók az elmúlt 
hónap folyamán 101 esetten hoztak 

megszüntető és felmentő ítéletet, 176 
büntető ítéletet hoztak, 716 büntető pa­
rancsot adott ki és 833 Ítélet emelkedett 
jogerőre.

Kihágás miatt feljelentetett az elmúlt 
hónapban 401 férfi és 92 nő.
*♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦
LEGJOBB HIRDETÉSI ORGANUM 
A DEBRECENI FÜGGETLEN ÚJSÁG.
****** * ♦> * * * ******* 

CSEHORSZÁG 
HÁBORÚS NAGYÜZEM.

Berlin, április 29. A Berliner Börsen 
Zeitung hosszabb cikket közöl „A cseh 
fegyverkezési üzlet” címmel és részletes 
számadatokkal kimutatja, hogy Csehor­
szág 15 államnak összesen 2600 ágyút, 
13,000 gépfegyvert, 750,000 puskát, azon­
kívül repülőgépeket, páncélautókat és a 
lövedékek millióit szállította.

debreceni munkásság sem tarthat május 
elsején politikai gyűlést

Gyűlés helyett ünnepség lesz a Munkás Otthonban.
Megírta a Debreceni Független Újság,

_ hogy
í a belügyminiszter utasította a rendőr-
j ségeket a május elseji politikai gyülé-
! sek megtartása érdekében beadott
j kérvények feltétlen visszautasítására.

Ilyenformán
a debreceni szocialista munkásság 
sem tarthat nép gyűlést május elsején.

1 Dr: Györki Imre országgyűlési képviselő 
csütörtökön a debreceni munkásság né­
hány vezetőjének társaságában felkereste 
Ságy Lajos rendőrfőtanácsost, a debre­
ceni rendőrség vezetőjét, akivel hosszabb 
beszélgetést folytatott. A beszélgetés so-

rán megállapodtak abban, hogy
a debreceni munkások politikai gyű­
lést nem tartanak, ellenben május 
elsején délelőtt fél tiz órakor nagy­
szabású májusi ünnepséget rendeznek 

a Munkás Otthon tágas udvarán.
Az ünnepségek során szerepelni fognak a 
munkásdalárdák, továbbá a szavalókórus, 
dr Györki Imre országgyűlési képviselő 
pedig ünnepi beszédet mond. Az ünnep­
ség végeztével a munkások családtagjaik­
kal együtt kisétálnak a Nagyerdőre, ahol 
az esti órákig künn maradnak és pihenés­
sel, apró szórakozásokkal töltik el a mun­
kásság nemzetközi ünnepnapját.

Megunt «(lehagyott ruhákat kifogástalanul fest

KONCZ
kelmefestő

Pétarfla ii. 30. Szantannau.2. Piacú 16,
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Uj lakásrendeletet adott ki a népjóléti miniszter 
az építkezési munkák megindítása érdekébenI

í Budapest, április 29. A Budapesti 
Közlöny legközelebbi száma közli a 
népjóléti miniszter uj lakásrendeletét.

Mint illetékes helyről közük, ezt a 
i e;ideletet nem abból a célból hozták, 
hogy a lakáskérdés most újból szabá­
ly oztassék. Azért hozták, mert az 1931. 
évi 35—1931. sz. pénzügyminiszteri ren­
delet folytán, amely a munkanélküliség 
enyhítése céljából az építkezési munká­
latok megindítása érdekében bizonyos 
átalakítási munkálatok elvégzése ese­
tére rendkívüli ideiglenes házadómen­
tességet ad, szükségessé vált az ér­
vényben levő lakásügyi szabályok mó­
dosítása és kiegészítése. Hogy ezek ne 
legyenek akadályai a nagyobbarányu 
epikezési munkálatok megindításának. 
A most közétett rendeletben egészen 
uj rendelkezés csak a munkanélküliség 
enyhítésére alkalmas, nagyobb arányú 
építési munkálatok megindulásával van 
kapcsolatban. A rendelet védeni akarja 
[igv a bérlők mint a bérbeadók érde­
keit is.

A rendelet az építési tevékenység 
előmozdítása érdekében az indokolt fel­
mondásokat amelyek eddig csak az uj 
epületek építése esetére volt megadva 
a 18. S-ban kiterjeszti az emelet ráépí­
tésekre és átalakításokra is, a bérlők 
érdekéit védi megfelelő megszorítások­
kal. Az indokolt felmondások eddigi 
migv akadálya volt a bérbeadó ama 
kötelezettsége, hogy bérlője részére ki­
elégítő lakást kellett szereznie. A mun-

kanelkuliség enyhítése érdekében a 
rendelet a bérbeadók eme kötelezettsé- 
sret megszüntette, de helyébe a bérlő 
érdekében más kötelezettségeket állít 
és pedig a bérlő kötelessége a felmon­
dott lakásnak egy hónapra eső esedé­
kes részét megfizetni.

A rendelet 3. §-a pontos rendelkezést 
mutat ki, amikor a pénzügyi rendelet­
nek a megfelelő átalakítási munkálatok 
eseten béremelést engedélyez mely 
azonban az alapbér 100 százalékát 
semmiesetre sem haladhatja meg. A 
bérlő felmondhatja a lakást, ha a fel­
emelt bért nem hajlandó megfizetni

A rendelet 7. §-a a részletekben fizető 
bér után jaro havi j százalék kamatát 
felszazalekra szállítja le. amely intéz-
hidokát1 ÍelCnlegÍ kamatlábakban találja

Mindennemű
TENNISZFELSZEREI.ÉSEK

SPORrARÜHÜZBjtN. Piac ncca 4.
❖*❖❖❖*** ** ♦;» ** ********

TÜKÖRGYÁRTÁS, ÜVEGCSISZOLÁS 
FOLTOS TÜKRÖK ÚJJÁ ÖNTÉSE 

SIPKOVITS BÉLA 
AGYVÁRAD UCCA 15. TELEFON 356.
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I Marion Roberts. Jack Diamond, amerikai 
! bandita csempészvezér barátnője, akit 
. Diamond kalandos közelharcban ragadott 

el egyik ellenségétől. A hatóságok abból 
az alkalomból, hogy Jack Diamond ellen 

I most egy newyorki korcsmában súlyos 
kimenetelű merényletet követtek el, Mst- 

. rion Robertst is letartóztatták, mert azzal 
j gyanúsítják, hogy része van a merénylet- 
j ben.

SÚLYOS HELYZETBEN VAN 
A REFORMÁTUS ORSZÁGOS ALAP.

Budapest, április 29. A református egy­
ház úgynevezett országos alapja, amely­
ből a kisebb szegényebb egyházközsége­
ket segélyezik, mindinkább súlyosabb 
helyzetbe kerül. Az egyetemes konvenc 
elé terjesztett jelentés szerint az egyhá­
zak részéről esedékessé vált fentartási 
járuié" „k kereken 60%,-a még nem folyt 
be. egyházmegye közül csupán 7 fi­
zette be teljesen a közalap járulékot és 
vannak igen nagy egyházmegyék, ame­
lyek hét évig semmit sem fizettek. A jövő 
héten összeülő református zsinat törvé­
nyes utón szabályozza az egyházi köz­
alap ügyét.
******** ** * ** ********

Tüzoltótiszti tanfolyam 
Debrecenben

Debrecen városnak tudvalevőleg joga 
van tűzoltó tiszti tanfolyamot rendezni, 
van tüzoltótiszti tanfolyamot rendezni, 
meg a debreceni tüzoltótiszti tanfolya­
mok amellyel kapcsolatosan a városra 
semminemű teher nem hárul. Vdsdry 
István dr. polgármester a tanfolyam pa­
rancsnokául vitéz dr. Roncsik Jenő tiiz- 
o tofőparancsnokot, előadóivá Rehdk tűz­
oltóparancsnokot, Jakobiny és Tolna v 
tiizoltótiszteket, Szegedi Gyula világí­
tási vállalati mérnököt és dr. Derckassv 
István mentőfőorvost nevezte ki. A tan­
folyamon mintegy ütvén vidéki tiizoltó- 
tiszt vesz részt.

Szeresd a magyar írót! 
Vásárolj magyar könyvet!

A német-holland nemzetközi meccs Amszterdamban (1:1). 
A körben a németek hires csatárja: Schlösser, aki a gólt rúgta.

május 4—5.

JSn! Gazdag cirkus J6n!|
Nagyszámú artista művész és műszaki személyzet
Megnyitó előadás pénteken, május 1-én,

hatalmas állatsereglet.
Kapitan W1LHEIM MULLER, a világ legcsodálatosabb állatidomitója, 

geteg exotikus vadállattal az öt világrészből.
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A Röntgenologia újabb áldozata.
Dr. Holzknecht Guido professzor, a hí­
res bécsi Röntgen-kutató egyik kísérleté­

nél teljésen elégette jobb kezét.

Sievers államtitkár 
Debrecenben

Tegnap este a rádióban tartotta elő­
adást von Sievers német külügyi államtit­
kár és ma érkezik Debrecenbe dr. Kuthi 
Sándor, a várrsszövet =cg igazgatója kí­
séretében. A'-, állomáson a vendéglátó tu­
dományegyetem képviseletében dr. Húsz 
étichárd egy . .nt tanár üdvözli, hol a vá­
ros képviselői is megjelennek.

Ma, csütörtökön este fél 7 órakor a 
Déri-muzeum előadótermében tartja elő­
adását Berlin fejlődéséről. A Krisztus 
utáni első században alakult Berlin mint 
halászfalu, a 12—13. században már vá­
rosi életet él. Már akkor pompás gót 
templomok díszítik. A Spree egyik szige­
tén uralkodói várat építenek. Mikor Ber­
lin a porosz királyság fővárosa lett, az 
1700-tól kezdve hatalmas fejlődésnek in­
dul. A porosz királyok hires építészekkel 
vették magukat körül és nagy művészek­
kel diszittették a szebbnél-szebb palotá­
kat. Nagy Frigyes idején a klasszikus épí­
tészet lépett előtérbe, amikor a Branden­
burgi Kaput építik. E régi és mai Berlin 
75 épületét mutatja be Sievers előadása 
keretében.
>«$4» «»*«■» *«*•$» »«**«»
A KÜLÜGYI BIZOTTSÁG ÜLÉSE.
Budapest, április 29. A képviselő­

ház külügyi bizottsága ma ülést tartott, 
amelyen különösen a termésfelesleg elhe­
lyezésének biztosítása, kölcsönszerződés 
megkötése, a szovjet dumpinggel szemben 
való védekezés és az osztrák-német vám­
unió kérdésében hangzottak el felszólalá­
sok. Károlyi Gyula külügyminiszter és 
Bethlen István gróf miniszterelnök 
hosszabb beszédben válaszoltak a felszó­
lalásokra és a miniszterelnök ennek során 
rptimisztikusan nyilatkozott a termésfe­
lesleg elhelyezésének lehetőségeiről. Kije­
lentette, hogy hosszabb lejáratú kölcsönt 
csak drága áron lehetne szerezni. A német­
osztrák vámunió kérdésében kijelentette, 
hogy ezzel szemben most is a várakozás 
álláspontját tartja helyesnek.

Csalás vádja az elmaradt 
gyermektartási díj miatt

Singer Józsefné hajdúböszörményi 
bérkocsis elvált a feleségétől. Az asszony 
gyermektartási pert indított férje ellen 
s..a bíróság kötelezte a gyermektartási 
dij fizetésére. Singer egy ideig fizette is 
a járandóságot, később azonban nem 
tett eleget kötelezetségének, mire az 
asszony beadta a kei esetet ellene. A vég­
rehajtó elment Singer házához, ott 

’azonban csak egy bérkocsit talált, amely 
Szabó Károlynéé volt, aki azt kölcsön­
adta a bérkocsisnak, mivel annak a ko­
csija javíttatni volt. A végrehajtó ezt 
nem tudta s lefoglalta a kocsit, a házat 
nem foglalhatta le, mert Singer előző­
leg a vele együttélő Szabó Károlynénak 
a nevére íratta. A kocsit természetesen 
a kellő igazolás után visszaadták Szabó 
Károlynénak, igy azután Singerné nem 
kapta meg az őt megillető összeget, 
tízért csalás címén megindította az eljá­
rást a férje ellen. A debreceni törvény­
szék szerdán tárgyalta az ügyet, ahol 
linger tagadta a vádat. Miután a tanuk 
cgyrésze nem jelent meg, a törvényszék 
a tárgyalást elnapolta.

LEGJOBB HIRDETÉSI ORGÁNUM 
A DEBRECENI FÜGGETLEN ÚJSÁG.

Minden hirdetés eltörpül 
HAVAS Bádogos u. 1.
bámulatba ejtő olcsó árainál.
Acetált mosó selyem harisnya, kiváló 
minőség, leszállított propaganda ára 

P 1.38

Színes nansuch szoknya combiné 
minden színben 

P 1.78

Panama vászon újdonság, 
mig a készlet tart, mtr. 

P 1.48

Viskosa selyem úri harisnya, gyö­
nyörű szövésű. Propaganda ár 

P 1.96, 1.80

Női atlasz csikós szoknya combiné 
csodaszép csipkékkel 

P 3.60 és 3—

Viskosa selyem harisnya 
azsur nyíllal 

P 2.48

Gyönyörű úri mintás la. férfizokni, 
cégem reklámja 

P 0.66

Nehéz atlasz csikós női nadrág 
minden színben. Reklám ára

P 1.98, 1.78

Legújabb mintájú mosó műselyem 
csodás minőségben 

P 1.38

Cérna flór férfiharisnya, gyönyörű 
mintákban, cégem reklámja

P 1.48

Zsenillia női sapka, csodás mintákban. 
Reklám ára 

P 1.58

Legújabb Golf harisnya, 
újdonság, gummival

P 2.—

Férfi nyakkendő különlegességek
gyönyörű mintákban

P 1*80, 1-48, 078

Női divatkeztyük óriási választékban
P 1.88, 1.60, 1.50

Puplin, kiváló minőség, 
mig a készlet tart 

P 1.50

Flottir törölközők, alkalmi vétel 
P 2.30, 1.80

Gyermekzoknik gyönyörű színekben, 
alkalmi vétel.

1-es P 0.36, 4 fill, emelk.

G. F. B. valódi Bemberg selyem női H — , . ,
harisnya, hibátlan g No1 gyaPJu °ro8zka ™nden szlnbe"

P 2.96, 2.80 H P 9-80, 7.80, 5.40

Divat Tweed szövet, újdonság, 
bevezetési árai 

P 2.28, 2.18, 1.98

Női és férfi és gyermek tennisz- 
pullover

P 3.20, 2.60, 2.48, 1.90

Oxford újdonság, férfi ingre, 
cégem reklámja 

P 1.50
Női és férfi Linon zsebkendők 

P 0.80, 0.70, 0.40, 0.26

Gyermek nyári trikó újdonság 
leszállított ára 1-es 

P 1.40, 14 fül. emelk.

Nyári 2 és 3 részes sport kosztüm­
különlegesség 

P 25—, 18.80

la. mosó bőrkeztyü, 
cégem reklámja 

P 6.50

Férfi hálóing, alkalmi vétel 
P 6.30, 2.98

Női színes hálóing, alkalmi vétel 
P 2.90, 2.78

Vásznak, sifonok, batisztok, damasztok, crepe de ebinek, 
georgette, marokinok, nyersselymek, selyem shantungok, 
divatszövetek, mindenféle fehérnemű selymek, burette, 
voálok, valamint mindenféle harisnyák, kesztyűk és kötött­

szövött árukban óriási választék.

Mindent nem hirdethetek!
Nézze meg kirakataimat, meg fog győződni, hogy 

soha ilyen olcsón nem vásárolt.

HAVAS

, ■

i i

(:y
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Debrecen nem lát vendégül 
senkit

A nyári szezonnal egyre-másra ér 
kéznek Debrecen városhoz olyan irányú 
kérelmek, hogy a város különböző ki­
ránduló csoportokat lásson vendégül 
magában a városban, főképpen pedig a 
Hortobágyon. Most legújabban a szé­
kesfővárosi aranyműves és ötvös iskola 
fordult azzal a kérelemmel a városhoz, 
hogy a Hortobágyon bocsásson rendel­
kezésére vezetőt, biztosítson az iskola 
kirándulói részére 2 napi ellátást, vala­
mint a városban kedvezményes ellátást 
és szállást. A szerdai tanácsi értekezle­
ten dr. Vásáry István polgármester a 
keresse! kapcsolatosan általános elv­
kent kimondotta, hogy a város fedezet 
hiányában semmiféle kiránduló csopor- 
tot vendégül nem lát, csupán vezetőt 
hallandó rendelkezésükre bocsátani. Ezt 
a rendelkezést érvényesítik a székesfő­
városi aranyműves iskolával szemben

Szerdán adták át rendeltetésé­
nek Debrecen legújabb 

bérpalotáját
z Az elmúlt év őszén kezdték meg az 
építését a Király ucca 6. szám alatt Ba- 
l°gh Gábor hatalmas, három emeletes bér­
palotájának s a szép, modern épület máris 
teljesen elkészült. Szerdán délelőtt tar- 
tották meg ünnepélyes keretek között a 
házfelszentelő ünnepséget, amelyen a hi­
vatalos személyiségeken kívül Debrecen 
gazdasági közéletének számos előkelősége 
is megjelent. A vendégek a legnagyobb 
elismeréssel adóztak a ház tulajdonosá­
nak, aki a mai rendkívül súlyos gazda­
sági viszonyok mellett is vállalkozott egy 
bérpalota építtetésére és ezáltal nemcsak 

a debreceni lakás- 
viszonyok javulását 
segítette elő, ha­
nem egy féléven 
keresztül igen sok 
debreceni iparos­
nak és munkásnak 
is megélhetést biz­
tosított. Nagy elis­
merést váltott ki 
Bernharth Sándor 
mérnök munkája, 
amely építészeti 
szempontból kiállja 
a legszigorúbb kri­
tikát nemcsak a 

Bernharth Sándor, modern tervezés, 
hanem a gyakorlati

Debrecen város vezetősége intézkedett 
a volt bábaképző intézet helyiségeinek 

felhasználása ügyében
Debrecen város törvényhatósági bi­

zottságának legutóbbi közgyűlése határo­
zott a volt bábaképzőintézeti épületek 
sorsáról, kimondva, hogy azokat részben 
egészségügyi és kulturális intézmények 
céljaira adja oda, részben pedig lakások­
ként adja bérbe.

A közgyűlési határozat végrehajtására 
a városi tanács szerdai értekezletén tett 
javaslatot Zöld József tb. polgármester­
helyettes. A javaslat alapján felhívták dr. 
Csűrös Ferenc kulturtanácsnokot és dr. 
Láng Sándor tisztifőorvost, hogy a tüdő­
beteggondozónak és a nemibeteg gondo­
zónak a volt bábaképző intézetben való 
megnyitása iránt a szükséges intézkedé­
seket tegyék meg. Csűrös Ferenc dr. ta­
nácsnok itt megjegyezte, hogy a nemi- 
beteggondozót a Vöröskereszt Egylet he­

lyi fiókja csinálja meg.
Ugyancsak kimondották, hogy a köz­

gyűlési határozatban megjelölt helyisége­
ket levente otthon, illetve leventeoktató 
tanfolyam céljára átengedik a testneve­
lési felügyelőségnek, viszont a Péterfia 
ucca 28. számú házban eddig erre a célra 
használt helyiséget visszaveszik, úgyszin­
tén a városháza Kossuth uccii kapube­
járata alatt eddig a testneve' esi felügye­
lőség használatában volt helyiséget is, 
mert a Péterfia ucca 28. számú házban a 
KIÉ, a városháza kapualatti helyiségé­
ben pedig a városgazdái hivatal helyezke­
dik el.

Kimondotta végül a tanácsi értekezlet, 
hogy a volt bábaképző intézetben egyes 
helyiségeket május egytől, illetve augusz­
tus egytől lakás céljára bérbe ad a város.

A debrecen—nyíregyházi vonat ablakán keresztül 
hatolt egy golyó, amely majdnem megölte Fried- 

laender Lajos debreceni biztosítási titkárt
A csendőrség nyomoz most, hogy merényletet követtek-e el a vonat ellen, 

vagy baleset történt.

Felton Vesey Holt Anglia légi marsai Íja. 
— Egy légi hadgyakorlaton Sussexbeti 
Seahurst Park fölött repülőgépéhez, ame­
lyen a gyakorlatot irányította, egy másik 
repülőgép hozzáért, mire a marsall gépe 
zuhanni kezdett. A marsall ékkor ejtő­
ernyővel kiugrott a gépből, de az ernyő 
nem nyílt ki s Holt lezuhant a földre.

Könnyen végzetessé válható különös 
merénylet történt tegnap reggel a Debre­
cenből Nyíregyházára menő vonat ellen. 
A vonat Debrecen és Pallag között ha­
ladt, amikor

az egyik fülke ablakán golyó hatolt 
keresztül és átütve a szemközt levő 
ablakot, keresztül süvített a fülkén.

A fülkében Büchl László, az Anker deb­
receni fiókintézetének főnöke, Friedlaen- 
der Lajos, a fiókintézet titkára és Nagy 
Sándor, a Vacuum Oil Company főtiszt­
viselője ültek, akik természetesen riadtan 
ugráltak fel az ablakcsörömpölésre annál 
is inkább, mert a lövés zaját nem hallot­
ták. Csak amikor az ablakot megvizsgál­
ták, derült ki, hogy

belőttek az ablakon
és ekkor látták,, hogy milyen szerencsés 
körülménynek köszönheti megmenekülé­
sét Friedlaender titkár, aki pár pillanattal 
azelőtt még

az egyik ablaknál éppen azon a helyen 
állott, ahol a golyó keresztülhatolt az 

üvegen.
Az eset természetesen nagy izgalmat kel­
tett a vonat utasai között. Pallag állomá­
son az állomásfőnök megejtette a vizsgá­
latot és megindult a nyomozás annak a 
kiderítésére, hogy szándékosan lőttek-e 
rá a vonatra, vagy egy eltévedt golyó 
okozott-e majdnem véres szerencsétlen­
séget.

kivitel szempontjából is. Az uj bérpalota 
külső és belső szépsége és lakályossága, j 
a lakások ökonomikus beosztása, a reális I
és mégsem túlzott térkihasználás, az épí­
tési vonalvezetés könnyed eleganciája 
Bernharth Sándor érdeme, ki ismét bizony- 
ságot tett arról, hogy az ország legkitű­
nőbb építészei közé tartozik.

A házfelszentelő ünnepséget egy pom­
pásan sikerült bankett zárta be, amelyet 
az Angol Királynő fehér termében Ba­
logh Gábor adott az ünnepség résztvevői­
nek tiszteletére. A kitűnő hangulatú ban­
ketten számos pohárköszöntő hangzott el, 
amelyek kivétel nélkül a házigazda köz- 
gazdasági jelentőségű kezdeményezését 
es Bernharth mérnök tehetségét méltatták.
******** ** * ** •:♦*****.;>*
~ öngyilkosság. Somogyi Sándor 

tó éves basaméri földmives lakása aj­
tajának sarkára felakasztotta magát és 
mtre észrevették akkorra már kiszen­
vedett. A vizsgálat során megállapítást 
nyert, lmgy tettét gyógyíthatatlan be­
tegsége miatt követte el. Az ügyészség 
a temetési engedélyt megadta.

Vérdermesztő adatokat tartalmaz 
az Imperiál szállóban meggyilkolt kis 
cukrosleány holttestének felboncolásá­

ról készített jegyzőkönyv
^ISZe™‘ •Sz?,drei ***** a gyilkosság előtt ártatlan volt 

s artatlansagatol Tonko Béla valószínűleg csak a halál bekövetkezte után fosztotta

A vonat elé vetette magát egy 
fiatalember, akit a kerekek 

kettészeltek
Borzalmas öngyilkosság történt szer­

dán délben a debrecen—nyíregyházi 
vasútvonalon. Földi Gábor 20 éves 
sámsoni születésű földműves a 12 óra­
kor Nyíregyháza felől jövő személyvo­
nat elé vetette magát a 115. számú 
őrház mellett. A szerencsétlen fiatalem­
bert a vonat teljesen kettészelte. A vas­
úti őr értesítette a rendőrséget, ahon­
nan kiszáltt a bizottság és megállapí­
totta az öngyilkos személyazonosságát. 
A hullát beszállították a törvényszéki 
kórbonctani intézetbe.

... \Ja,e,i kiadásaimat lényegesen 
csökkentettem, minélfogva uj szem­
üvegeket és javításokat mélyen 
leszállított árban késeitek.

Lobi Gyula látsaerész
Piac ucca 63. *s

Költöztetése két
legjutányosabban vállal Friedmann 

Zelgmond fuvarozási vállalata
József klr. herceg ucca 60.

Telefon 802.

meg
Budapest, április 29.

Csütörtökön kezdte meg Koritsánszky 
József vizsgálóbíró a 19 éves Tonkó Béla 
kihallgatását, aki — mint ismeretes — né­
hány nappal ezelőtt meggyilkolta az Im- 
perial-szállóban Szendrei Margit 16 éves 
cukorkaárusitó leányt. A vizsgálóbírónak 
birtokában van már az a jegyzőkönyv, 
amelyet tegnapelőtt készítettek el a tör­
vényszéki orvosok Szendrei Margit holttes­
tének felboncolása kapcsán. A boncolási 
jegyzőkönyv olyan adatokat tartalmaz, 
amelyek egész uj és az eddiginél sokkal 
megdöbbentőbb világításba helyezik annak 
a pásztorórának a történetét, amelyről ed­
dig Tonkó a rendőrségen nagyon kétes 
értékű vallomást tett. A bonc jegyzőkönyv 
adatai merőben szembenállanak Tónkénak 
azzal a vallomásával, hogy ő hirtelen dü­
hében fojtotta meg puszta kezével Szend­
rei Margitot, mert a leány görcsösen el­
lenállt szerelmi vágyainak. A boncoló or­
vosok megállapítása szerint semmit nyo­
mat nem találták a kézzel való fojtogatás- 
nak, ellenben kétségtelenül kiderült, hogy 
Tonkó a leány kabátövével követte el a 
gyilkosságot. Megállapította a boncolás 
azt is, hogy a leány testén talált két szúrt 
seb nem volt olyan súlyos természetű, 
hogy halált okozhatott volna, tehát Szend- 
rei Margit életének a zsinegelés vetett

I Műszerész és villanyszereié
I a'á h»lvOT»m, amiárt is leeztlfitot» árak.

véget. Valósággal szenzációs a boncjegy­
zőkönyvnek az a része, amely szerint 
Szendrei Margit közvetlenül a gyilkosság 
előtt ártatlan volt s ártatlanságától Tonkó 
fosztotta meg, még pedig — s ez a legmeg­
döbbentőbb — minden valószínűség sze­
rint a gyilkosság után.

A mai vizsgálóbírói kihallgatásról még 
nem szivárgott ki semmi, azonban való- 
szinünek látszik, hogy a boncolási jegy­
zőkönyv adatainak ismeretében a vizsgáló­
bíró úgy irányíthatja a kihallgatást, hogy 
Tonkó talán végre megtörik és ferdítés 
nélkül töredelmesen bevall mindent.

❖❖❖❖* * HÓHÓ ❖ ******

Uj.orth.kóser
husmérés.

Csapó ucca 35. szám alatt (Ipariskola 
épületében) e hó 30-tól kezdve kiváló friss 
fiatal marba- és borjúhúst árusítok olcsó 
arban. Kérem a nagyérdemű husfogyasztó 
közönség pártfogását. ** Tisztelettel:

__ Guttmann.
❖❖❖❖❖***** * ** ****.;.*«•.*

üzletemet május 1-én Simonffy
ucca 16. alól Hatvan ucca 18. 

nagy, mtlsveréss.
Elsőrendű hazai akác
-8 tölgy, import bükkfa • gos: mész, cement, cserén
hasábban és felváltva UZ6 ulSJ*pi ezesl _nya8lelesl!edés té9la> szigetelő bőr- ős kát- 
----------------------- - mester ucca 28. ráaylemezek

Fülöp és Prohászka Mi;den"emu ^w^i anya-
fiizelés! és énltkenkl c.saréP-

lcgolcsóhb napi árban itt beszerezhetők.

Országos vásárok
Április 30-án. Balatonfőkajár, Mar- 

catlő, Tornászén tandrás. Állatvásár: 
Kapuvár, Zirc.

Május 1-én. Búj, Gyékényes, Majs 
(lóvásár nincs), Szentgotthárd (sertés­
vásár nincs). Tököl. Sertésvásár: 
Aszód. Állatvásár: Földeák, Gyöngyös. 
Kirakodóvásár: Zirc.

Május 3-án. Felsődabas, Jákóhalma, 
Szegedi sertésvásár nincs). Kirakodó- 
vásár: Senyeháza.

Május 4-én. Alsópaty (lóvásár nincs), 
Arló Báta, Csorna. Érd, Győrasszonyfa, 
Karád, Kápolna, Kőtelek, Magyaróvár. 
Mernye (serésvásár nincs), Pócs. Pécel, 
Sopron, Fápióbicskc, Tiszaőrs, Tolna, 
1 ótszerdahely. Vasvár (sertésvásár 
nincs), Veszprém, Zalabaksa (sertés­
vásár nincs). Kirakodóvásár: Szent­
endre. Állatvásár: Balassagyarmat, Dn- 
navecse, Eger, Lcsencetomaj, Mezőtúr. 
Nagyvázsony.

Május 5-én, Beled, Karmacs (sertés­
vasár nincs). Kémes, Kölesd, Nagyka­
nizsa (sertésvásár nincs), Ráckozár, 
Sásd Tápiógyörgye, Vásárosnamény. 
Kirakodóvásár: Balassagyarmat Duna- 
vecse, Mezőtúr, Nagyvázsony. Állatvá­
sár: Bicske (sertésvásár nincs). Kiste- 
renye, Sátoraljaújhely, Szikszó. Marha- 
és kirakodóvásár: Hosszupereszte, 
Nagycsákány.

Anyakönyvi hírek
A debreceni állami anyakönyvi hiva­

talnál csütörtökön, f. hó 29-én a követ­
kező bejelentések történtek:

Születések: Abuczky Ferenc fnr., 
leány, Piroska; Szilágyi Mihály mar­
tiakéi eskedő, fin, István; Borsó Imre 
máv. segédtiszt, fiú, Béla; Újvári Ist­
ván postaaltiszt, leány, Erzsébet; Erdős 
András fm., leány, Margit; Berkovits 
Mihály szatócs, leány, Edit; Bariba Já- 
nos gulyás, leány, Ilona; Somogyi Sán­
dor komüvessegéd, fiú, Zoltán; Halász 
Lajos fm., fm, Sándor és 4 törvénytelen 
újszülött.

Házasságok: Kriston Zoltán-Tornyai 
Erzsébet; László József—Belényesi Ér
zsebet.

Halálozások: Török Elemér ref SS 
eves Péterfia 61; Simon Miklósnc Tol- 
las Julianna ref. 65 éves Csap u 42-
u in* Í T p ka*V HÓSu .
U. 20 Szőke Erzsébet r. katli. 4 hóna­
pos Pesti u. 4; Sipos Sándor ref. 8 na­
pos Wesselényi u. 91.
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telefon»*ámel«
Kiadóhivatal .............................................I*
Fiókkiadóhivatal és kölcsönkönyvtár 5—75
Sxarkesitöség nappal............................ 10—20
SzerkesatSaég éjjé' ............................18 •• 812

— Időjárás. A Meteorológiai Intézet 
jelenti: Főként délen és délkeleten még 
‘hőemelkedés, egyébként felhősebb idő 
és nyugaton esetleg csapadék.

— A földtehermentesltési törvény 
vérehajtása. A városi tanács szerdai ér­
tekezletén dr. Bállá Bertalan adóügyi 
tanácsnok bejelentette, hogy megjelent 
a földtehennentesitési törvény végre­
hajtási utasítása. A polgármester utasí­
totta az adóhivatalt és a gazdasági 
ügyosztályt, hogy az ezzel kapcsola­
tosan szükséges intézkedéseket tegyék 
meg. ___

— Visszaállítják a Simonyi ut végén 
veit villamos megállót. A Helyi Vasút 
azzal a kéréssel fordult a városhoz, 
hogy a Nagyerdő leié irányuló villamos 
forgalomban járuljon hozzá a Simonyi 
ut végén volt megálló visszahelyezésé­
hez. Régebben ugyanis a villamos a 
Simonyi ut végén állott meg, most 
azonban befordul a 'nagyidéi körútra 
és a kanyar után áll meg, ami ínyn cél­
szerű. A kérelmet a városi tanács szer­
dai értekezletén tárgyalta és mivel an­
nak teljesítését közérdekűnek találta, 
hozzájárult a megálló visszahelyezésé­
hez, ami felett aztán az állami rendőr­
ség és a közigazgatási hatóság dönt.

— Júniusban tárgyalják az OTI-nál 
történt sikkasztás ügyét. Beszámol­
tunk annak idején arról a nagyarányú 
sikkasztási esetről, amelynél összesen 
közel 60.000 pengőt sikkasztottak cl a 
Társadalombiztosító Intézettől. A nagy­
szabású bünpernek a tárgyalása junius 
elsején kezdődik a debreceni törvény­
széken a dr. J e n e y Sándor elnöklete 
alatt "Uiködő büntető tanács előtt. A 
főtárgyalást jogászkörökben máris 
élénk érdeklődés előzi meg.

— Gyanús haláleset. A debreceni 
szülészeti klinikáról értesítették az 
ügyészséget, hogy Vass Rétemé szüle­
tett Kiss Eszter 28 éves sestakerti la­
kos április 29-én délelőtt gyanús körül­
mények között a klinikán meghalt. A 
halálesettel kapcsolatban az ügyészség 
megindította a vizsgálatot és elrendelte 
a boncolást.

— Felmentették a vád alól. hogy a 
terhes asszonyt rugdosta. Molnár Jó­
zsef vértesi földmives összeveszett, 
majd össze is verekedett szomszédjával 
Vékony Sándoméval és az áldott álla­
potban lévő asszonyt úgy összerug­
dosta, hogy az elvetélte magzatát. Az 
asszony feljelentette Molnárt, a tör­
vényszéki tárgyaláson azonban nem 
tud^a igazolni, hogy az eset megtörtént 
és ezért a bíróság a földmivest felmen­
tette az ellene emelt vád alól.

— Az eltűnt és megkerült Kossuth. 
A bocsánatkérés napjait éljük. Móricz 
Zsigmond megkövette a nemzetet egy 
elszólása miatt, én bocsánatot kérek a 
Debreceni Független Újság t. olvasó­
közönségétől egy elnézés miatt. Való­
ban a dolog úgy áll hogy a forgalomban 
evő bankjegyekről nem a Kossuth arc­
képe hiányzik, hanem a Széchenyié, 
irrort a Kossuth arcképe ez idő szerint 
két bankjegyen is ott látható, a régibb 
(barnás) és az újabb (kékes) kiállítású 
bankjegyen egyaránt. Természetesen 
mindaz a magyarázat és következtetés, 
omelvet „Az eltüntetett Kossuth cimü 
cikkemhez (D. F. U. 1931. ápril. 26-iki 
szám) fűztem, magától elesik. Debre­
cenben, 1931 ápril. 29. Egy régi má­
méiul«.

— Nem terjesztik ki a régi Téglave­
tőt. A téglavetői lakosok beadvánnyal 
fordultak a városhoz, a régi Téglavető 
kiterjesztését kérve a most parcellázott 
rész és az iskola közti terület bevoná­
sával. Ezt olyanformán gondolják, hogy 
a város ezt a területet kisajátítaná és 
azután parcellázná. A városi tanács 
szerdai értekezlete a kérést elutasította 
részint azzal az indokolással hogy a 
külsőségek további kiterjesztése egyál­
talán nem kívánatos, másrészt pedig a 
városnak nincsen is joga a kérdéses te­
rületet kisajátítani.

fi

MOST JELENT MEG :

„PJATILETKA“
AZ ÖTÉVES TERV MAI ÁLLÁSA

EGY SZEMTANÚ ....................... ’****

GAZDA3AGI HELYZETJELENTÉSE 
OROSZORSZÁGRÓL 1 9 3 1 - B ő L.
IRTA: MICHAEL FARBMAN,
A LONDONI ECONOMIST OROSZ TUDÓSÍTÓJA.

Sbből a könyvből a magyar olvasó teljesen világos képet kap arról, hogy mi 
történik Oroszországban. Ez a könyv nem kommunista propaganda irat, de viszont 
nem is kommunistaellenes pamflet. Nem indul kötött marsrutávai sem ilyen tétel 
beigazolására, hogy: „Oroszország mennyország”, sem olyan tétel beigazolására, 
b°gy: „Oroszország pokol”. És e könyvből az olvasó meg fogja érteni, hogy az 
Ötéves Terv a legmerészebb, legvakmerőbb kísérlet, amelyre emberek valaha vál­
lalkoztak.

A Terv méreteire nézve csak egyetlen adatot emelünk ki a könyvből: Orosz-- 
ország ma a nemzeti jövedelemnek teljes 70%,-át áldozza a Tervre, holott a leg­
nagyobb háborús áldozatkészségben sem hoztak nemzetek 15%-nál nagyobb áldo­
zatot a nemzeti jövedelemből.

A mai szomorú világgazdasági helyzetben, amely nálunk is ugyancsak érez­
hető, lehetetlenség, hogy figyelmet és a legnagyobb érdeklődést ne keltse a bolse- 
vizmus gazdasági rendszere, amelyet Szovjetoroszország fegyverül használ az egész 
Európa ellen folytatott gazdasági hadjáratban.

Ez a könyv nemcsak közérthetően, világosan előadott, érdekes adatokat tar­
talmaz,^ hanem valósággal drámai jellegű azáltal, hogy a szerző a saját szemével 
látott és saját fülével hallott élményeit azon frisseségében tárja elénk.

Ára 3.60 pengő.
Kapható:

Hegedűs és Sándor R. T. könyvkereskedésében
FERENC JÓZSEF UT 3 4. SZ.

FEHÉRTÓI
temetkezési vállalkozó

IIÉGENFELD TÉR 4. SZ.
********** * **********

— Halálozás. Súlyos veszteség érte 
Króh .Vilmos ismert debreceni kereske­
dőt: sógora, Hegedűs Ármin, a szintén 
jólismert debreceni kereskedő, aki az 
utóbbi időkben Króh Vilmos régi üzle­
tét vette át és vezette, szerdán, 49 
éves korában meghalt. Hegedűs Armin 
néhány hét előtt influenzában megbete­
gedett, komplikációk léptek fel, mire ki­
szállították az egyetemi klinikára, azon­
ban a szövődményes tünetek mind sú­
lyosabb formában jelentkeztek, sziv- 
gycngiilés lépett fel, úgy, hogy Hegedűs 
Ármint megmenteni nem lehetett. Pár 
nap előtt a klinikáról beszállították 
Degenfeld tér 10. szám alatti lakására, 
ahol szerdán délután meghalt. Temetése 
a Degenfeld tér 10. szám alatti gyász- 
házlól csütörtökön délután négy órakor 
lesz.

I — Az erdei vasút martinkai kitérője.
i Megírta a Debreceni Független Újság, 

hogy Martinka község ajánlatot tett a 
városnak, hogy létesítsen erdei vasút­
iénál egy kitérőt M a r t i n k a 
községhez. A kitérő létesítés költségét 
15.000 pengőben kontémplálják, amiből 
Martinka 5000 pengőt hajlandó vállalni. 
Az előzetes mérnöki munka 3000 pen­
gőbe kerülne. Debrecen város most ér­
tesíti Martinka községet, hogy ameny- 
nyiben ennek a 3000 pengőnek a lelet 
vállalja, akkor a város megcsináltatja 
és azután döntenének csak afíeiöl, hogy 
egyáltalában létesitik-e a martinkai lel­
té rőt.

— A klinikák elcitti motoros közle­
kedés eltiltása. Az állatni rendőrség 
debreceni kapitánysága tudvalévőén 
eltiltotta az egyetemi klinikák előtt a 
motorkerékpárral való közleklést. A 
rendőrkapitányság most megkereste 
Debrecen várost kérve, hogy a közle­
kedési kódex értelmében a város ál­
lítsa fel azokat a táblákat, amelyek jel­
zik, hogy a klinikák előtt motorkerék­
párral közlekedni tilos. Mivel ezeknek a 
tábláknak a felállítása a közlekedési 
kódex értelmében valóban a város fel­
adata a városi tanács szerdai értekez­
letén intézkedett hogy azokat állítsák 
fel.

— Áldott állapotban levő nők és ifjú 
anyák a természetes „Ferenc József” ke- 
serüviz használata által rendes gyomor- és 
bélmüködést érnek el. A modern nőgyó- 
gyitás főképviselői a Ferenc József vizet 
igen sok esetben kipróbálták és kivétel 
nélkül gyorsan, megbízhatóan és fájda­
lom nélkül hatónak találták. A Ferenc 
József keserüviz gyógyszertárakban, dro­
gériákban és füszerüzletekben kapható.

— Csütörtökön temetik el Bessenyei 
Lajost. A tragikus sorsú Ifjabb Besse­
nyei Lajos holtteste csütörtökön délután 
három órakor érkezik Szegedről Deb­
recenbe. Temetése délután négy óra­
kor lesz a református Nagytemplomból, 
ahol Baltazár Dezső püspök fog 
beszédet mondani, majd a gyászszer­
tartás után a holttestet a Hősök teme­
tőjében helyezik örök nyugalomra.

— Nem ismertetik Debrecent a Nem­
zetközi Vasúti útmutatóban. A Nemzet­
közi Vasúti Útmutató azzal a kéréssel 
fordult Debrecen városhoz, hogy a ma­
gyar és német nyelven megjelenő útmu­
tatóban ismertesse a várost képes le­
írásban. Az ismertetés dija hatszáz 
pengő lenne. A kérelmet a városi ta­
nács szerdai értekezletén terjesztette 
elő dr. Vargha Eicmcr polgármester- 
helyettes. Vásáry Isván dr. polgármes­
ter kijelentette, hogy ő már azon a pon­
ton van, liogv minden efajta ismertetést 
megszüntet, tekintettel arra, hogy a 
város ezeket nem győzi pénzzel. Ä ta­
nácsi értekezlet fedezet hiányában el is 
utasii.Ata a kérést.

— Halálozás. Fájdalomtól megtört 
szívvel jelentjük, hogy hőn szeretett 
édesapánk, felejthetetlen testvérünk és 
jó sógorunk Hegedűs Ármin hosszú és 
súlyos szenvedés után elhunyt. Rész- 
véílátvgatások, valamint a koszorúk 
mellőzését kérjük. Temetése 30-án, 
csütörtökön délután 4 órakor lesz a De- 
genfeld tér 10. számú gyászházból. A 
gyászoló c' akid.

— Bleyer Ernő és Tsa cég közli, hogy ápri­
lis 23 és 26-án megjelent hirdetés, melyben kö­
zölt eladási árak tévesen lettek közölve. El­
adási áraink továbbra is a gyári árjegyzékben 
lefektetett árakhoz igazodnak.

— A legszebb májusi aiándék egy
éjjeli zene Rácz Jancsitól Angol Ki­
rálynő.

—• Mennyei élvezetet szerez hölgy- 
ismerólsének. ha május éjszakáján egy 
éjjeli zenét adat Rácz Jancsival Angol 
Királynő.

LEGJOBB HIRDETÉSI ORGANUM 
A DEBRECENI FÜGGETLEN ÚJSÁG.

^\RADia/-^
\<Ave------ ■'NrfKZ

CSÜTÖRTÖK, április 30.
Budapest. 9.15: Az Országos Postászenekar 

hangversenye. Karnagy: ifj. Roubal Vilmos.
9.30: Hírek.
9.45: A hangverseny folytatása.
11.10: Nemzetközi vizjelző szolgálat. Víz­

állásjelentés magyarul és németül.
12: Déli harangszó az Egyetemi templomból, 

időjárásjelentés.
12,03: Hangverseny. Közreműködik: Lányi 

Margit (ének) és Gregor Vilmos (ének). Zon­
gorán kisér: Polgár Tibor.

12.25: Hírek.
12.35: A hangverseny folytatása.
1: Pontos időjelzés, időjárás- és vízállás­

jelentés.
2.45: Hírek, élelmiszerárak, piaci árak, ár- 

folyamhirek,
4: Az iskolánkivüli népművelés rádióelőadá­

sa. (Rádió Szabad Egyetem.) 1. Simonffy 
Kálmán nótái. Előadja Molnár Imre dr. Zon­
gorán kisér: Polgár Tibor. 2. Meister Ferenc 
dr.: ,,A madarak és fák szeretete." 3. Simonffy 
Kálmán nótái. Előadja Molnár Imre dr. Zon­
gorán kisér: Polgár Tibor.

Utána: Pontos időjelzés, időjárásjelentés.
5.10: A m. kir. földmivelésügyi minisztérium 

rádióelőadássorozata. Czájlik László: „A ma­
gyar kutyafajták tenyésztése.”

5.45: „Tanulmány Urugayon és Brazílián 
keresztül.” Tornán János előadása.

6.15: Id. debreceni Kiss Béla és cigányzene­
karának hangversenye.

7: A Turáni Társaság előadássorozatában 
Móricz Zsigmond felolvasása: „Törökország 
mai kormányrendszere.”

7.50: „Két történet” Kosztolányi Dezső fel­
olvasása. .

8.15: Strauss-hangverseny a m. kir. Opera­
ház tagjaiból alakult zenekar előadásában. — 
Közreműködik: Szabó Lujza, a m. kir. Opera­
ház művésznője. Karnagy: Berg Ottó.

Utána: Pontos időjelzés, időjárásjelentés, 
hírek. „ . ,,

10: A Magyar Külügyi Tarsasag előadás- 
sorozatában Csikay Pál dr. franciianyelvü elő­
adása.

Majd: Szabó Guy László jazz-zenekarának 
hangversenye a Gellért-szállóból, Vig Miklós 
(ének) közreműködésével.

Külföld.
Becs- 11: Gramofon. 12: Zenekar. 3.26: 

Tánczene gramofonon. 4.20: Áriák és dalok. 
7.30: Drámai előadás. 9.40: Jazz.

Berlin. 4.30: Zene. 5: Hangverseny. 5.55: 
Zenés ifjúsági óra. 6.05: Zene. 8: Hangjáték. 
Majd 0.30-ig: Tánczene.

Kassa. 11.30, 5: Gramofon. 5.30: Hangver­
seny. 10.20: Prága.

Prága. 11.15, 11.45: Gramofon. 4.30: Ka­
marazene. 7.25: Mandolin és gitár. 8: Áriaest. 
9: Rádiózenekar. 10.20: Orgonahangverseny.

Zágráb. 10.30: Zrínyi Péter emlékünnepély. 
5: Délszláv zene. 8.15: Ének.

JZINHÁI MŰVÉSZET
- -     'r---- 1 *||»»—»—MM—B—UtnOB

MŰSOR:
CSÜTÖRTÖK este 8 órakor: Mongodin 

ur felesége. Bohózatrepriz. Bérletszü­
net.

PÉNTEK este 8 órakor: Párisi kirakat.
Bérlet C 1. Csak felnőtteknek. 

SZOMBAT este: Feketeszáru cser ést- 
nye. Bérletszünet,

VASÁRNAP délután: Légy jó mind­
halálig. Félhelyárakkal. — Este: Al- 
vinczi huszárok. Félhelyárakkal. 

HÉTFŐ este: Feketeszáru cseresznye. 
Díszelőadás.

A SXINM400 
H1RO

A vasárnapi mindkét előadásra, a dél­
utánira és az estire egyaránt mindenki 
kivétel nélkül félhelyárakon válthatja 
meg jegyét.
Ha igazi békebeli jó darabot akar látni! 
Ha nehány órára el akarja felejteni 

gondjait!
Ha szeret jókat kacagni!
Ha nagyszerű színészek tökéletes elő­

adásában akar gyönyörködni!
Akkor jöjjön el ma este a

MONGODIN UR FELESÉGE 
előadására.

Pénteken este C) bérletben kerül 
színre a legszellemesebb francia ope­
rett, a

PÁRIZSI KIRAKAT 
ezúttal harmadszor a premier kiváló 
szereplőivel.

A színház egyre zsúfolt házakat vonzó 
hatalmas nagv sikere a

FEKETESZARU CSERESZNYE 
szombaton (május 2.) és hétfőn este 
(május 4.) szerepel a színház játékrend­
jén, minden alkalommal Kardoss Géza,

I

*
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Könyves Tóth Erzsi és Thuróczy Gyula 
mesterhármasával a vezető szerepekben. 
A hétfői előadás a Tanárjelöltek és Böl­
csészek Kongresszusa tagjai tiszteletére 
díszelőadás lesz.

Tisztviselő clőudások félhelyárakkal 
a színházban vasárnap.

A szezon nagy sikerei közül kettő az 
egyik prózai, a másik operett vasárnap 
tisztviselő előadás keretében kerül szín­
re. Délután Móricz Zsigmond remek­
műve, a

LÉGY JÓ MINDHALÁLIG 
este pedig

AZ ALV1NCZI HUSZÁROK 
Mindkét előadás félhelyárakkal. A leg­
drágább hely 1.50 P.

MOZI

TKLKFOW 14-71

SPORT
Felkérem a Bőrös SE alábbi játéko­

sait, hogy e hó 30-ig a Vígkedvű és Te­
leki ucca sarkán levő füszerüzletben 
megjelenni szíveskedjenek cipőpróba 
miatt: Arzéné, II. Kovács, Kun, Korcs­
nál ros, Tóth P„ Varga, Túri, Orosz, I. 
Nagy József, Sóvári, Woli, Wecsey, 
Budán, Székely, Bancsik, Kiss, Már- 
kusz. Pontos megjelenést kér a vezető-

KOZC AZDASÁC

Előző zárlat 
Cent, bushel

44

Hétfőtől csütörtökig bezárólag, 
április 27-től 30-ig.

VARKONY1 MIHÁLY
ez évi egyetlen filmje, 

melyben utólérhetetlen alakítást nyújt
A~ VARSÓI CITADELLA
Gábriel Zapolska világhírű regénye filmen 

10 felvonásban.
Ezt megelőzi:

BORBÉLY ÉS KÉJGAZ
burleszk 2 felvonásban. 

MENYORSZAG PILÓTÁJA 
hangos rajzos trükkfilm.

Műsort bevezeti: Metró híradó. 
Előadások kezdete hétköznap: 3/45—7 és 
’/410 órakor. A 3/45 órás előadás mérsé­

kelt helyárakkal.
Péntektől, május 1-től

A RAJNAI TAKARODÓ
Charlott Susa—Verebes Ernő, H. Junker­

mann és Hans Stüve legújabb film­
csemegéje.

URANIA.
Ma: Madame Pompadour.

Két nővér
Irta: Clément Vautel.

Fordította: dr. Révész Farkas.
1 Hát mégsem lehet mindenkit meggyógyítani?

. igen> még több gondot kellett volna reáfordi-
tam, különösen jobban szemmel tartani. Miért maradt 
ez a beteg egyedül ebben a veszélyes alkonyati órában? 
Nos én Ön? Jobban érzi már magát?

— Oh 1 én ...
— Igen, igen, Ön meg van mentve! Már csak für­

dik, sport, szórakozások vannak hátra: a legjobb esz­
közök a szerelmi bánat végleges elűzésére. Csak türelem 
kell hozzá. Ez a szegény kicsike nem akart várni.... 
Most feltűnés nélkül bevisszük az erre a célra szolgáló 
pavillonba; a betegek rendkívül befolyásolhatók és az 
öngyilkosság ragályos betegség. Emelje csak fel, las­
san .. . Vigyázzon, még folyik a vére, be ne vérezze 
magát 1

Az öreg ur és Imre a park egy félreeső sarka felé 
vittek a tetemet, ahol egy csinos, pompéji stilü épü- 
íCt állott.

— Megérkeztünk — mondta az Optimisták Klubjá­
nak alapítója. — Senkisc látott meg bennünket, ez 
nagyszerű.

— Hol vagyunk?
A „Könnyű halál” pavillonja előtt.

Bevitték a holttestet egy teremfélébe. Amint a vil­
lanykapcsolót elfordították, elég nagynak látszott, már­
vánnyal volt kikövezve és négy hatalmas mozaik-kép dí­
szítette, az antik világból vett négy öngyilkossági jele­
netet ábrázolva. Látható volt Szókratész, amint a méree- 
kelyhet üríti ki Seneca és Petronius megnyitják ereiket 
a fürdőben es Ama, ki saját keblét már átszurta és 
férjének, Paetusnak nyújtja a tőrt e szavakkal: Non 
d o 1 e t, nem fáj...

Áthaladtak ezen az előcsarnok-félén és egy szűk 
szobácskába értek, mely egyiptomi stílusban volt dí­
szítve. Régi egyiptomi papot ábrázoló szobor lábánál egy 
fekvőhely volt a földre helyezve, a szobor mutatóujját 
az ajkán tartotta, mintegy csendet parancsolt.

— Ide helyezzük a szegény barátnőnket — mondta 
az öreg ur, — megvárjuk, mig a rendőrség és a családja 
intézkednek ...

Mikor szomorú kötelességüket befejezték, Imre fel- 
indultan kérdezte:

— Ez az önök Morgue-ja? i

A terménytőzsde.
Budapest, április 29. Készárupiac: 77 

kg. tiszavidéki 15.10—15.30, felsőtiszai 
15.05—15.25, 78 kg. tiszavidéki 15.25—
15.45, felsőtiszai 15.20—15.40, 79 kg. ti­
szavidéki 15.45—15.90, felsőtiszai 15.40 
—15.70, 80 kg. tiszavidéki 15.55—16.05, 
felsőtiszai 15.50—15.75, 81 kg. tiszavidéki 
15.55—16.15, felsőtiszai 15.55—15.85. 
Rozs: 13.90—14.10, tengeri tiszántúli 
15.00—15.20, egyéb 14.50—14.70.

Határidőüzlet: Búza május 15.45—
15.46, junius 15.33—15.34. Rozs május 
13.70—13.75, tengeri május 13.43—13.44, 

junius 13.72—13.74, tranzitó május 10.75
-10-80- ut'.mm

_ .
Termenytőzsde-zárlat.

Csikágó, április 29.

Liverpool: 4/5 1/2, 4/7 5/8, 4/9 5/8. 
Buenos-Aires: Búza május 5.45, junius 

5.57, tengeri május 3.83, junius 3.82, zab 
május 4.00. _ :

Buzaf

Mai zárlat 
Cent, bushel

Május 82.50 82.875
Julius 61.125—61.25 61.50—61.625
Szept. 61.125—61.00 60.625—60.75
Dec. 67.625—67.75 64.375

Tengeri:
Május 55.75 55.50
Julius 56.875 57.375
Szept. 57.375 57.25
Dec. 51.875 51.50

Zab:
Május 26.50 26.875
Julius 27.25 27.375
Szept. 28.25 28.25
Dec. 31.00 31.00

Rozs:
Május 33.50 32.375
Julius 36.375 35.375
Szept. 38.375 37.375
Dec. 41.875 41.375

A valuták hivatalos árfolyamai:
Angol font 27.78—27.93, cseh korona 

16.88—17.00, dinár 10.01—10.09, francia 
frank 22.30—22.60, lengyel zloty 63.90 
—64.30, léva 4.12—4.18, német márka 
136.10—136.70, osztrák schilling 80.40—-
80.80, svéd korona 153.40—154.00, belga 
frank 79.50—79.90, dán korona 153.15— 
153.75, dollár 570.30—573.30, hollandi 
forint 229.75—230.75, leu 3.38—3.42, lira 
29.90—30.20, norvég korona 153.20—
153.80, svájci frank 110.10—110.60.

Debreceni termény és takarmány 
piaci árak ápril. 29.

Búza 13.80—14.50, rozs 11.00—11.50 
és boletta, tengeri 15.60—16.00, Árpa 
16.00—17.00, lucerna 7.50—9.00, Széna 
6.00—7.50, lóhere 6.80—7.50, bükköny 
6.50—7.00, alomszalma 1.20, rozs­
szalma 1.60—1.80, cukorrépa 3.00—1.00, 
takarmányrépa 2.50—2.80.

❖❖ <$> ** ********
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HIRDETMÉNY.
1 Az országgyűlési képviselő választói 

joggal bírók ideiglenes névjegyzékének 
közszemlére kitételéről.

Debrecen sz. kir. város központi vá­
lasztmánya az országgyűlési képviselő- 
választásáról szóló 1925:XXVI. t.-c. 38. 
§• (10.) bekezdése értelmében értesíti’ 
a város közönségét, hogy a Debrecen 
sz. kir. város törvényhatósága területén 
levő 3 választókerület választóinak az 
ugyanazon t.-c. említett §-a rendelke­
zései szerint elkészített 1932. évi ideig­
lenes névjegyzéke a városháza I. eme­
let 1. számú helyiségében (közgyűlési 
terem (1931. évi május hó 16. napjától 
junius hó 14 napjáig bezárólag napon­
ként. vasárnap is) reggel 8 órától déli 
12 óráig közszemlére lesz kitéve. Ezen 
idő alatt az ideiglenes névjegyzéket a 
város polgármestere megbízottjának 
jelenlétében naponként (ünnepnapokon 
is) reggel 8 órától déli 12 óráig min­
denki megtekintheti és a megbízott je­
lenlétében a jelzett határidőn belül, 
2—6 óráig lemásolhatja.

— Nem. Mondtam már Önnek, a könnyű halál pa­
vilonjában vagyunk. Meg akarja szemlélni? Elég 
érdekes... &

Az előcsarnokba visszatérve, a kitűnő cicerone meg­
magyarázta a mozaik-képeket és megvetően tette hozzá :

— A régiek még meghalni is másként tudtak, mint 
mi. Mennyi előkelőség, báj van a halálukban, ha össze- 
hasonhtjuk a mai öngyilkosok botrányos és csúnya eről­
ködésével? Ha valakit teljesen elveszettnek tartunk, ki- 
néí csak a halál lehet az egyetlen megoldás, azt ide ve­
zetjük, itt kedvező és felemelő légkörrel vesszük körül. .. 
Abban rs segítségére vagyunk, hogy a legkényelmesebb 
es leggyorsabban célravezető módszerekben választhat. 
Van olyan gázunk, amely nevetésre ingerel és megöl- 
mérgeink, amiktől békésen, örökre elszunnyadnak; egy 
karos székünk, melyre elég leülni és a rendkívüli fe­
szültségű aram pillanat alatt végez. Be akar lépni ebbe a 
terembe, ahol ezek a készülékeink láthatók3

De Vétheuil gróf rémülten hátrált és Így kiáltott-
— Nemi Soha!
Az öreg ur elégedetten mosolygott:
~ A"ná! j°bb! Ez bizonyítja, hogy a halál, mely 

azelőtt csábította, most már borzalommal tölti el Pedig
medrében!8 ^ mÍnt a fckete> hideg, piszkos viz

követni?ÉS j°nnek ide emberek öngyilkosságot el-

— Néha . . . Csak nagyon ritkán engedélyezzük, ha 
nagyon tüzetesen megvizsgáltuk esetüket fájdalmas és 
g}ígyítbaíatlan betegség, erkölcsi szenvedés vagy kijárat 
Villonjahe yZCt’ llyenkor nyitva á11 a könnyű halál pa-

— Volt már ilyen ?
.. ,Az utolsó egy párisi férfi volt. Hires név viselője. 
Nagy társaságban hamis kártyázáson kapták rajta. Se­
gítségünket kérte, hogy könnyitsük meg végleges eltű­
nését. Ismertem egy kissé ... Mit tehettem volna?

Vétheuil gróf úgy érezte, hogy különös rosszullét 
fogja el, rémület, borzalom,

— El akarok menni. . . Engedjen távozni!
U-S ,i*n *• -

— Nem, nem, én menekülök innét!
„ A fueÍíar‘ó/tatni akar6 öreget félrelökte, kiugrott a 
pavdlonbó1 átfutott a sötét parkon és elérte a rácskeri- 
test. Fiatal, kisportolt testével gyerekjáték volt át­
mászni rajta. És amikor künnt volt, hatalmas, vad szinte 
reszeg orom töltötte el, a megmenekülés igazi öröme

Furcsa, nkitó ruhájában nemsokára egy népes kör-

Az ideigenes névjegyzékbe történi 
jogosulatlan felvétel ellen bármelyik 
választó, a kihagyás miatt azonban csak 
maga az érdekelt szólalhat fel. A fel­
szólalások Írásban a központi választ­
mányhoz 1931. évi május hó 16-ától 
május hó 30-ig bezárólag a városháza 
I. emelet 1. számú helyiségében (köz­
gyűlési terem) nyújtandók be.

A felszólaló köteles felszólalását in­
dokolni és mellékelni, illetőleg bemu­
tatni azokat az okirati bizonyítékokat, 
amelyeknek megszerzése az egyes 
egyéneknek módjában állhat, azokra a 
bizonyítékokra pedig, amelyeknek 
megszerzése az egyeseknek nem állhat 
módjában aként köteles felszólalásában 
utalni, hogy azok feltalálhatók, vagy 
beszerezhetők legyenek.

Annak, aki fel akar szólalni, a vá­
lasztójogi törvény 40. §-a értelmében, 
minden hatóság, közhivatal, közhivatal­
nok, lelkész, nyilvános jellegű intéz­
mény, egyesület, alapítvány és nyi'vá- 
nos számadásra kötelezett vállalat kö­
teles haladéktalanul rendelkezésre bo­
csátani mindazokat az adatokat, ame­
lyek a felszólalásban felhozottak bizo­
nyítására szükségesek.

A felszólalás oly változásra is alapít­
ható, amely az összeírás óta állott elő. 
A felszólalásban uj bizonyíték is felhoz­
ható.

A felszólalónak, amennyiben kívánja, 
a felszólalás átvételéről elismervény 
adatik. A beérkező felszólalások be­
nyújtásuktól kezdve fenn (jelzett helyen 
és időben szintén közszemlére lesznek 
kiteve, azokat a város polgármestere 
megbízottjának jelenlétében mindenki 
megtekintheti és köznapokon délután 
2—6 óráig lemásolhatja.

Felszólalásokra mindazok, akiket a 
választási törvény 40. §-a szerint a fel­
szólalás joga megillet, az 1931. évi má­
jus hó 16-tól, junius hó 14-ig bezáró- 
lag írásban észrevételeket nyújthatnak 
be Az észrevételeket ugyanoly módon 
kell megszerkeszteni és benyújtani, 
mint a felszólalásokat.

Kelt Debrecen sz. kir. város központi 
választmányától 1931. évi április hó 30 
napjan.
Dr. Balogh Sándor Dr. Vásáry István

tb. tanácsnok polgármester
kozP- val- jegyző. közp. vál. elnök.

nem Hinwtf Cf°dá'ko20tt raM hogy a járókelőknek 
®n 1 f?1 az “Közeke, amikor szembe találta magát 
gy agyobb csoporttal, melyben a gyerekek is pierottok- 

nak és pieretteknek voltak öltözve. F
• , ,“.,P'rsze’ farsang van! — szólt magában egyre 
jobban örülve a visszaszerzett szabadságának .. — Kar­
nevál! Hát mindenütt az van?
soffőmek.ál'Ít0tt Cgy t3XÍt és SZÜIei cimét adta meg a

ko- m"d'* *•*■» 
7 Természetesen, — válaszolta kissé aggodalma­

id f fogadtatásra gondolt, amibe édesatyja, az 
öreg gróf fogja részesíteni. J

De 3 dolog jobban sikerült, mint ahogy félt tőle
éÍkfSnek retagMCb,01 értesitette “Süléit eltűnéséről; 
érkezésének megörültek, mert rosszabbtól tartottak

- Mindenre gondolva már a rendőrséget is értesí­
tettem — mondotta atyja. — Szegény anyád, kit nem
magad” W SZ’ azt á,modta- h°gy a Szajnába dobtad

— Csak nem gondoljátok komolyan? — szólt 
mre nevetve és a legtermészetesebb arcot vágta _Néz-

CZt VeIrzt' azért jöttem Párisba, hogy egy pár 
barátommal a farsangot ünnepelhessem. Csak reájuk un-
am, otthagytam őket és itt vagyok. Megbocsátotok, 

ngy-e? ...
P^en’ de csak ha Pingois Ginette kisasszony nem 

volt ebben az újabb kalandban . . .
Az Optimisták Klubjának szökevénye határozottan 

válaszolta:
Már régen eszem ágában sincs reá gondolni!

XII.
Mindenki a maga módján.

Néhány hónappal később Tillet ur, a személyzeti fő­
nok sürgősen kerettetett Van Ólainak, az Egyesült Ta­
karékpénztárak elnök-igazgatójának irodájába, 
m *;Za,nagy személyiség a személyzeti referenst kissé 
megvető leereszkedessel kezelte, körülbelül úgy, mint a

sP:rgyf. r°nt:hadSeregének táborn°ka bánik egy 
segédszolgalatos tiszttel, ki sose szagol puskaport:
bizonyos Va'amdyik ÍrodáÍában van u6ye

— Igenis.
— Milyen a beosztása?
— Olyan, amilyen hanyag, lusta alkalmazottnak le­

het, hogy elrettentő például szolgáljon a többi hiva- 
tárnoknak.

(Folytatása ktivetfcetik.)
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helyezi át.
Kölcsönök földekre és házakra.

Moljkár ellen
téli ruhák gondozását felelős­
séggel vállalom. 20 pengő értékű ja­
vításnál gondozási dijat nem számítok,

ÄDLER szücsmester
Batthyány u. 2. Telefon 17-08.

EREDMÉNYI

HIRDET

rOGcerÍEH ujsa'c

APRÓ HIRDETÉSEK
e»* •»*«*♦*»♦■*
Csinosan bútorozott szoba két személyre 

kiadó, nyaralásra alkalmas. Széchenyi ut 
10. sz. a

Borbélyüzlet nagyon olcsón elutazás miatt 
sürgősen eladó. Cim a kiadóban. a 

Háromezer pengő kaucióval rendelkező 
agilis férfi bizalmi, raktárnoki, vagy ha­
sonló állást keres. Cim a kiadóban. Ea 

ELŐKELŐ budapesti textil áruház debre­
ceni fióküzlete részére keresztény, jó- 
inegjelenésü 25—30 év közötti nős, 
szakmabeli üzletvezetőt keres. Részletes 
ajánlatok az eddigi praxis és referenciák 
megjelölésével „Textil fióküzlet” jel­
ige alatt ezen újság kiadóhivatalába 
nyújtandók be.

MT APRÓHIRDETÉS TÍZ SZÓIG HARMINC FILLÉR 
ÉS EGYSZERRE KÉT REGGELI LAPBAN JELENIK 
MEG. MINDEN TOVÁBBI SZÓ 3 FILLÉR. VASTA­
GABB BETŰVEL SZEDETT SZAVAK DUPLÁN SZÁ­
MÍTTATNAK. — ÜZLETI HIBDETÉSRE MÁS TARIFA. 
FELVILÁGOSÍTÁS 18. ÉS 8-12. SZÁMÚ TELEFONON.

fehérnemű és hQ r/s

6<opPolás-vamis»s hin,

Megjelent! 3-ik kiadás!
Földi Mihály

legújabb regénye

Kádár Anna lelke
Pen-CIub-vilÉgdij jelöltje.

Ára fűzve 6.— pengő.
Kapható:

könyvkereskedésében, 
FERENC JÓZSEF UT 34.

Mindenféle

géplakatos munkákat,
• neggesziBSí, esztergályozást •
9 és mindenféle hangerfurásokat 9
2 legpontosabban és legszolidabb ár 2 
” mellett készítek. ”

MEGHÍVÓ.
A MARCI r-FÜRDŐ RÉSZVÉNYTÁRSASÁG

X-ik évi rende. közgyűlését
a Hegedűs és Sándor Irodalmi és Nyomdai rt. 
irodahelyiségében (Debrecen, Ferenc József 
ut 34. szám) 1931. évi május hó 10-én délelőtt 
11 órakor tartja meg, melyre a részvényeseket
ez utón hívja meg.

Tárgysorozat:
1. Az igazgatóság és felügyelő-bizottság évi 

jelentése a lefolyt üzletévről, az 1630. évi mér­
leg megállapítása, a társasáig további fennál­
lása, valamint a felmentvény megadása ,rán‘i 
határozathozatal.

2. Határozathozatal a veszteségnek jövő évre 
való átvitele tárgyában.

3. Az alapszabályok 15-ik szakaszának mó­
dosítása.

4. Négy felügyelő-bizottsági tag választása 1 
évre és tiszteletdijának megállapítása.

5. Esetleges indítványok.
Figyelmeztetés:

A mérleg és jelentések a társaság hivatalos 
helyiségében az üzleti órák alatt a közgyűlést 
8 naippal megelőzőleg megtekinthetők.

Azon részvényesek, kik a közgyűlésen sze­
mélyesen, vagy meghatalmazott részvényes ut­
ján résztvenni akarnak, tartoznak részvényei­
ket legalább 3 nappal a közgyűlés előtt a tár­
saság pénztáránál letenni. Minden részvényest 
minden 10 darab részvény után egy-egy sza­
vazat illet meg. Felkéretnek tehát a részvénye­
sek. hogy részvényeiket legkésőbb 1931 május 
7-ig a társaság pénztáránál letenni szívesked­
jenek.

Moly kár elleni megtel
vállalok. Finom szármákra köl­
csönt folyóslttatok. Tűz- ás 

betörés ellen biztosítva.

V/3RÓÜEP
DEBRECEN, PIAC UCCA 79.

Ehrenreich Sámuel nagy József
Arany János ucca 37.

szücsmester 
Szent Anna ucca 3. sz.

APRÓHIRDETÉSEK FELADHATÓK: PÓKMDÓHlVA-j 
TÁLUNKBAN : FERENC JÓZSEF UT (PIAC UCCA) 49.' 
SZÁM, FI ÓKKI ADÓHIVATALUNKBAN SZÉCHENYI 
UCCA 2. SZÁM, A HEGEDŰS ÉS SÁNDOR RT.1 
KÖNYVKERESKEDÉSÉBEN PIAC UCCA 34. SZÁM 
ALATT ÉS A „MARCIT“-f0rDÖ PÉNZTÁRÁNÁL. —

;VÍ

Házasságot
— a legjobb zsidó körök­
ben is — megbízhatóan, tel­
jes diszkrécióval közvetitek. 
T.evélbeli érdeklődéshez bé­
lyeget kérek. Cim megtud­
ható a kiadóhivatalban.

3156—d
Amerikai

urleány férjhezmenne iz­
raelita fogorvoshoz vagy 
technikushoz, akit kivitetne 
és rendelőt nyitna neki. — 
„New-York” jeligére a ki­
adóba. 1806—d

JÓL FŐZŐ
mindenest, aki hosszú bizo- 
nyitványokkal rendelkezik, 
május 1-re felvesz uricsa- 
lád. Jelentkezés délelőtt 10 
órától Teleki ucca 13. szám 
alatt, kapu alatt balra, első 
lakás. 1799—d

ARCKÉPES
rikkancsigazolvánnyal ren­
delkező rikkancsokat, lapki­
hordásra és árusításra fix fi­
zetéssel és jutalékkal felvesz 
a kiadóhivatal. Jelentkezni 
d. e. 8—9 óra között, Piac 
ucca 49., II. udvar, nyomda.

Kifutófiut
vagy leányt, ki már irodá­
ban alkalmazásban volt, 4 
középiskolával felveszünk. 
Jelentkezés Piac ucca 64.

1815—a

Jó MEGJELENÉSŰ 
hölgyek és urak, kik rábe­
szélő képességgel biroak, fix 
fizetéssel és magas jutalék­
kal felvétetnek. Jelentkezés: 
reggel 8—9 óra között. Cim 
a kiadóban.

Szakácsnőt
felveszek elsejére. Schreiber,
Piac u. 19. 1817—a

Kifutófiu
felvétetik. Siller, Erzsébet
22. 1820—a

Tanulókat
felvesz az Anny kalapszalon.

3206—c
ikbb

bejáró leány félnapi takarí­
tásra felvétetik. Miklós ucca 
1„ emelet. 1831—a

Házmester
felvétetik május 1-re. — 
Weiser, Hatvan u. 34. 1821a

Egy
16—17 éves egészséges, 
szolid leány, ki mosni tud, 
jó bizonyítvánnyal minde­
nesnek május 1-re felvéte­
tik. Jelentkezni lehet 2—4 
között csütörtökön, vagy 
pénteken reggel. Szoboszlói 
u. 5. Kefegyár. Darvas!,

1814—a
Házidol'og

végzésére keresek megbíz­
ható, szorgalmas, egészséges 
leányt elsejére. Apaffy u. 8. 
Trnka-féle malom. 1819—a

Önállóan
főző mindenes, jó bizonyít- | 
vánnyal 2 tagú keresztény 
családhoz felvétetik. Miklós 
ucca 21. 3231— b

Fűtőt
javításra és cséplésre felvesz 
Ehrenreich, Arany János uc­
ca 37. ' 1747—c

Perfekt
szakácsnő felvétetik elsejére. 
Sas ucca 4., I. 4. 1838—a

Németül
perfektül tudó nevelőnőt ke­
resek délutánra. Simonyi ut 
26—28. közti bejáratú Ber- 
náth-villa. 3228—a

Bejárónőt
keresek könyvvel azonnalra. 
Kohn, Simonffy 18. 1844a

Perfekt főzőnő,
ki a háztartás és a gazdaság 
minden ágában kiváló jár­
tassággal bir, szépen varr fe­
hérneműt és felsőruhát, — 
hosszú éves bizonyítványok­
kal állást keres úri családnál 
vagy tanyára, parochiára. 
Cime a kiadóban. 1593—d

Egy
középkorú jobb / asszony 
ajánlkozik házvezetőnőnek 
magános úriemberhez, vi­
dékre is elmegy. Csillag u. 
44. 1835—a

Házvezetőnő
állást keres magános úrhoz 
vidékre, hosszú bizonyít­
vánnyal. Nyomtató u. 10. 
sz„ 3. ajtó. 3218—b

Sarokházhely 
vágóhídi végállomásnál, Bi­
hari és Som uccálc sarkán ol­
csón eladók. — Drogéria, 
Batthyány ucca 19. 2019—b

Barcsay telep,
Gróf Leiningen ucca 15. 
számú ház gazdasági udvar­
ral eladó. 3242—a

1

Kiadó
üzlethelyiség külön mühely- 
lyel vagy raktárral május 
1-re. Rákóczi 8. 2008—d

Önállóan dolgozó
kabátvarróleányokat felve­
szek. Szabó Kata női divat­
terme, Piac ucca 63., I. cm.

454—d

Ügyes
kifutót felveszek. Belházy, 
Piac 56., udvarban. 1840—a

Bejárónő,
fiatal, ki szépen mos, vasal, 
felvétetik. Bethlen u. 24., 5. 
ajtó, 1825—a

Kereskedősegéd,
jó bizonyítvánnyal, rőfös 
vagy bármely más szakmá­
ban alkalmazást keres. Fritz 
József, Onossay ucca 47. a.

1830 d
Középkorú

intelligens nő, ki remekül 
főz, süt, varr, nagy gyakor­
lattal gondosan ellátná idő­
sebb ur vagy hölgy háztar 
tását, csak a durva munkát 
nem végzi. Cime a kiadóban.

1594-

Nagyfovgnlmu 
útvonalon sarokházban két 
üzlethelyiség kiadó. Cim: 
Erdődy, Böszörményi ut 
173. 2017—c

Pékség,
biztos megélhetést nyújt, ki 
tűnő kemencével, uccai üz­
let- és lakáshelyiséggel, el­
fogadható áron azonnal ki­
adó. Weinberger Márton ci­
pész, Derecske. 3241—c

Mühelyhelyiség,
tiszta, száraz .azonnal kiadó. 
Lorántffy 42. 3239—c

Azonnalra kiadó
uccai két szoba, konyha. Te­
leki ucca 17. 1666—d

Háromszobás
modern lakás minden mel­
lékhelyiségekkel, szép kert­
tel az Andrássy ut 22. sz. 
alatt kiadó. Bővebbet: Csa­
pó u. 1. alatt, műteremben.

1246—d

KERTI
nyári lakást, 1—2 szobást 
keresek. Ajánlatok „Nyári 
lakás” jeligére a Független 
Újság kiadóhivatalába kül­
dendő. 1692—d

Kiadó
kitűnő autógarage, nagy be- 
tonirozott butorraktár. Pé- 
terfia 48. 2025—d

Nagy
műhely esetleg lakással is ki­
adó. Deák Ferenc 6. 1807-a

Német
nevelőnő, intelligens, meg­
bízható, most érkezett. Ál­
lást keres. Arany János u. 
54., II. emelet 5. 1783—b

Ápolónőnek
ajánlkozik Scheppelné, Deb­
recen, Kuruc ucca 50. 3204b

Hunyadi
ucca 28. számú sarok szál­
loda, vendéglő május 1-re 
kiadó. Esetleg üzlethelyisé­
geknek részletekben is ki­
adó. Felvilágosítást ad Né­
meth, Batthyány ucca 6., 
délután 5-től 7-ig. 1750—c

Burgonyát,
babot minden mennyiségben 
veszek és eladok. Vár ucca 
11. sz. Murvay. 2028—c

Székeket,
egyszerűt, jókarban 8—10 
darabot megvételre keresek. 
Ajánlatot Wendt, Rákóczi u. 
24-b. 1775—d

Egy
szoba kamarával kiadó gyer­
mektelennek. József kir. her­
ceg u. 50. 1553—d

Két
vagy háromszobás modern 
lakás mellékhelyiségekkel, 
egyetemhez közel kiadó. Ér­
tekezhetni Honvéd u. 9-B.

1155—d

KÖZPONTON 
szerényen bútorozott szoba 
azonnalra kiadó. Cim a ki­
adóban. 1338—d

Jól
bútorozott orvosi rendelő, 
garzonnak is alkalmas, ki 
adó. Hatvan 16. 1789—d

Üzlethelyiség
nagy kirakatos, Csapó ucca 
41. alatt kiadó. Tulajdonos: 
Szent Anna ucca 7. 1797—b

Hentes üzletnek,
va^y egyébre alkalmas pin­
cehelyiség lakással kiadó. — 
Kishegyes! ut 17, 3249a |

Két
szobás, fürdőszobás lakás 
konyhával és összes mellék­
helyiségekkel, bútorral vagy 
anélkül kiadó. Cim a kiadó- 
hivatalban. 1693—d

Május 1-re
kiadó 3, esetleg 2 szoba 
pince konyhával és 1 szobás 
lakás előszobával. Miklós 
ucca 17. 1746—c

Egy
szoba, konyha, speiz, fás­
kamara kiadó. Péterfia u. 
55. 2051—b

Különbé járatú
kettő bútorozott szoba tel­
jes ellátással azonnal ki­
adó. Varga ucca 24. 3205-a

Három,
esetleg négy szobás téli 
nyári lakás minden kénye­
lemmel ellátva egyetemhez 
közel kiadó. Értekezhetni: 
Honvéd u. 9-B. 592—d

Különbé járatú
1—2 elegánsan bútorozott 
uccai szoba úriembereknek 
kiadó. Cim: Kölcsönkönyv­
tárbán, Széchenyi ucca 2.

1317—d

Kiadó
kettő uccai szoba, előszoba, 
tartozékaival azonnal. Er­
zsébet ut 10. 3210—a

Szép
szoba, konyha mellékhelyi­
ségekkel májusra kiadó. Ké­
ses ucca 64. 3190—a

Kiadó
a Hrabéczy ruhafestő vagy 
tisztitó és órás üzlethelyiség. 
Cegléd ucca 16. 3203—a

1
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MBO. MINDEN TOVÁBBI SZÓ 3 FILLÉR. VASIA- 
•ABB BBtOVEL SZEDETT SZAVAK DUPLÁN SZÁ­
MÍTTATNAK. — OZLBTl HIRDETÉSRE MÁS TARIFA. 
FELVILÁGOSÍTÁS 18. ÉS 8-12. SZÁMÚ TELEFONON.

APRÓHIRDETÉSBE FELADHATÓK I FÓKIADÓErti 
TALONÉBAN: FERENC JÓZSEF OT(PlAO UCCA) Wf 
SZÁM, F1ÓKKIADÓHIVATALONKBAN SZÉCHENYI 
OCCA 2. SZÁM, A HEGEDŰS ÉS SÁNDOR RT. 
KÖNYVKERESKEDÉS ÉBEN FUC UCCA* 84. SZÁM 
ALATT ÉS A „MARG1T“-FOrDÖ FÉNITÁAÁNÁL.

Á 1 II .....mmmmi
Különbé járatú

bútorozott szoba előszobával 
kiadó. Varga u. 6. 3211—c

Csinosan
bútorozott különbejáratu 
szoba kiadó. Arany János u. 
39., udvarban. Ebédkoszt 
kapható. j 791—c

Kiadó lakások 
május 1-re. Egy II. emeleti 
garzon lakás, mely áll egy 
nagy szobából, előszoba és 
fürdőszobából, egy III. eme­
leti uccai lakás, mely áll 5 
szobából, előszoba és fürdő­
szobából s minden más kom­
forttal. Valamennyi lakás 
központi fűtéssel. A házban 
személyfelvonó van, amely a 
lakók által ingyen vehető 
igénybe. Érdeklődni Piac 
ucca 34., könyvkereskedés­
ben. 3512—d

Szépen
bútorozott különbejáratu
szoba kiadó. Szent Anna uc­
ca 10-12., III. emelet, 2. aj­
tó. 1823—a

Két
szoba, konyha azonnal el- 
szoba, konyha azonnal eladó. 
Értekezni: Ilona u. 7. 1818a

Egy

el-
Földszinti

ötszobás uccai urilakás
adó. Arany János 20. Érte- adó. Sas ucca 4. sz., I. eme 
kezhetni az emeleti lakás- let 4. 
ban. 1810—b

I Egy
ki- dívány 3 fotellel olcsón

1837-

Kiadók
azonnal világos pincehelyi­
ségek, üzletnek, műhelynek, 
raktárnak. Rothermere (Da­
rabos) 7. 3238—a

Csinosan
bútorozott szoba olcsón ki­
adó. Veres ucca 19., haii.ia- 
dik ajtó. 3237—a

Fuvaros
szekerek, újak eladók. Ká­
roly Ferenc József ut 22.

2023—b
Szilfa,

14 darab, száraz, ipari célra 
alkalmas, mm-ként 350 fil­
lér. Varga ucca 45. 2030—b

Júniusra
kiadó tágas napfényes szoba, 
konyha, speiz, külön mosó­
konyha, mellékhelyiségek­
kel. Teleki ucca 32. sz., 2. Í 
ajtó. 3240

Kézimunka
fiié teritők, csipkék, szvet- 
terek és három nagy kaktusz 
eladó. Fürdő u. 8., kilenc és 
egy óra között. 2026—b

Kétszobás
fürdőszobás modern lakás 
azonnal, esetleg későbbre 
kiadó. Thaly Kálmán u. 14., 
emelet. 1832—b

Festékes hordók
a'igen jutányos áron eladók a 

' Hegedűs és Sándor Rt. 
nyomdájában, Piac u. 49.

Bútorozott
szoba különbejáratta], szép 
uccai szoba magános urnák 
kiadó. Miklós u. 21. 3230b

Szép
szoba, konyha mellékhelyi­
ségekkel májusra kiadó. Ké-

szobából álló helyiség irodai j ses ucca 64,______ 1800—b
vagy más célra kiadó. Hat 
van ucca 53. 1816—a

Kettő
szoba, parkettás, uccai, bú­
torral vagy anélkül, de kü- 
lön-külön is kiadó. Arany 
János 20., emelet. 1811—b

Kiadó
két szoba orvosi rendelőnek, 
irodának vagy lakásnak. Jó­
zsef kir. herceg u. 8. sz.,

Eladó I Eladó
17 családból, 30 darab bo-’egy szép politúros fekete 
conádi kaptárból, felszere- ebédlőasztal, egy kerek asz- 
lésből álló méhészet. Épit- tál, két Tonett seték. Thaly 
kezés miatt minden elfogad- Kálmán u. 6. sz. 1841—a 
ható árért megvehető. Érte-!
IrPTtlI Bajkay TÁveofnál 1kezni 
Szerencs.

Sirra
sötét árvácskák, százszor­
szépek töve hat fillér. Do­
mokos Lajos u. 24. 3194—b

Józsefnél,1 Jégszekrények,
2130b sörkimérő puldok, hentesek­

nek, italmérőknek, háztar­
tásoknak kedvező fizetéssel. 
Klement lerakat, Piac ucca 
42., Pannónia udvar. 1826b

Eladó
féláron 9 lóerejü szivó- 
nyomógép. Péterfia u. 48.

3162—b
Kerékpárok,

használt, de kitűnő állapot­
ban, igen olcsón eladók, 
kedvező részletfizetés mel­
lett. Debreceni Autóforgal­
mi, Hatvan u. 53. 182-d

Nagyon
olcsón eladó egy ebédlő­
szekrény fehér márvány­
lappal. Arany János u. 45. 
sz. 1812—a

emelet. 1827-

Fó'lépcsőházi
különbejáratu bútorozott 
szoba 30 pengőért kiadó. — 
Cim a kiadóban. 1788—b

Simonyi ut
26—28. közti bejárattal biró 
villában bútorozott szoba ki­
adó. 3208—b

Központon
bútorozott szoba kiadó. — 
Burgondia u. 11. 3250a

Különbejáratu
bútorozott szoba intelligens 
urnák, hölgynek huszonöt 
pengőért azonnal kiadó. — 
Szent Anna ucca 64., ke- 
resztépülct balra. 3248a

Napos fekvésű 
elegáns, tágas szoba külön- 
bejárattal, bútorozva kiadó. 
Szent Anna 58., keresztépü­
let. 3221—b

Kiadó
két nagy iparüzemre vil­
lannyal bevezetett pincehe­
lyiség, műhelynek vagy rak­
tárnak. Péterfia 8. 1839-a

Elegánsan
bútorozott szoba 2 személy 
részére azonnal kiadó. Érte­
kezni: Piac u. 16. Trafik, 
jfc ■’ 1842a

Világos
pinceszoua kiadó takarítá­
sért gyermekiden házaspár­
nak. Mester u. 31. 3251a

Teljesen
üzemképes Bergmann-féle 
teherautó pótkocsival azon­
nal eladó. Cim kiadóhivatal­
ban. 1597—d

Kiadó
kétszobás uccai lakás. Két- 
malom u. 16. 1785—b

Gyönyörű 
3 szobás komfortos villala­
kás gyümölcsös és vetemé­
nyes kerttel, baromfi, és 
sertéstartással, egészséges 
száraz lakás, a Sestakert 
legszebb helyén olcsó bér 
mellett kiadó. Cim: Csapó u. 
1., műteremben. 1660—d

KÖZPONTON 
egészséges, napos szoba 1— 
2 személy, esetleg házas­
pár részére olcsón kiadó, _
Cim a kiadóban. 909_d

Különbejáratu
csinosan bútorozott szoba 
kiadó. Simonffy ucca 44.

1617—d
Püspöki palotában

csinosan bútorozott szoba 
kiadó. Érdeklődni Szőllősi- 
trafik, Püspöki palota.

1577—d

ABRONCSVAS
mázsánkint nyolc pengőért 
kapható. Nyomda, Piac u. 
49., II. udvar.

Felhívás.
12 havi részletre (olcsób­
ban) vásárolhat angol szöve­
tet hitelképes vevő Biró 
Sándor Szent Anna 10. sz.

SZAVAS
apróhirdetését hétköznap

fillérért

vasárnap 50 filllérért 
két reggeli ■ ■ 
napilapban A 
közöljük. I g

Apróhirdetését ■||
feladhatja:

reggel • órától d. u.S-lg:
■ HegedUs és Sándor Rt. 
könyvkereskedés pénztárá­
nál, vagy Piae ucca 4»; sz.
alatti főkiadóhivatalunkban, vagy
Széchenyi ucca 2. sz. alatti
fiókkiadohivatalunkban, vagy á
Margit-fUrdö pénztáránál.
Délután 6-tól este 9-lg:
(szombaton este 8 éráig) fő-
kiadóhivatalunktian Piac u. 49. 

Aki vasárnapra egy apróhirdetést felad,
ingyen kap egy 
érdekfeszitő regényt.

T akarók tűzhely ek
nagyobb háztartáshoz, majo- 
likás asztal és tornyos, két- 
sütős, vizmelegitős, alkalmi 
áron, továbbá egyszerűbbek, 
esetleg kedvező fizetéssel. 
Kandia 15. ha

Hallgassa meg
most készülő dinamikus 4 és 
8 pólusu hangszóróimat, me­
lyeknek ára elsőrangú kiál­
lításuk dacára is olcsók és 
legtartósabbak, mielőtt 
hangszórót vásárolna. Tas- 
nádi Kovács Sándor rádió­
laboratóriuma, Piac u. 42. 
sz. (udvarban jobbra), hb

Találtatott
Zlock János imakönyve, 
benne két kis fiú születése 
beírva, aláírva Horváthné. 
Igazolt tulajdonosa átveheti 
Teleki ucca 32 ,sz., 2. ajtó.

3241—a
Alkalmi

teherautót Budapestre való 
költözködéshez keresek. Pé­
terfia 14. 1808—a

Zongora
10 pengő havi bérért kiadó. 
Széchenyi u. 15. 1833—a

Fehérneműt
javítani, kézimunkázni — 
kosztért, napi 50 f. elme­
gyek. Cim a kiadóban. 1836a

Házhoz
megyek riapi 1 pengőért női 
fehérnemű, ágynemű varrni 
és toldozni. Nyíl ucca 137. 
Megkeresés este 7 órakor, 

1829—a
Zongora

10 pengő évi bérért kiadó. 
Széchenyi u. 15. 1790—b

Május
1-re lakótársnőt keresek. — 
Hatvan u. 58., jobb második 
lépcső. 1794—c

Sodronyágybetétek
darabja 13 pengőért, meg­
rendelhetők Ottónál, Rákó­
czi u. 13. 1843b

Olcsó
tűzifa, száraz bükk és tölgy, 
vagy akác és tölgy apritva, 
hazaszállítva P 3.60. Fake­
reskedelmi, Hunyadi u. 8.

3255c

Megnyílik
párti áru szövött üzletem 
május 1-én Batthyány u. 16. 
s «.m udvarban. Sokféle szí­
nes gyapjú kamgarnvk, kü­
lönböző szinti seviottok, sö­
tétkék, fekete gyapjú szöve­
tek, férfi ruhákra, valamint 
sokféle női kabát, kosztüm 
anyag. Csikós nadrág szöve­
tek,^ bembergek, selymek, 
kabát lüszterek, nyári vászon 
és burett anyagok csoda ol­
csón vásárolhatók. Kérem a 
pontos címre ügyelni. Szom­
baton zárva. 3283a

Ekekapa,
hatos eke, nagy ponyva, ka­
paró gereblye eladó. Kishe­
gyes- ut 17. 3245;*

Villanyszerelésekre
1 díjtalan költségvetést kér­
jen Szunyoghtól. 15% en­
gedmény vidéken is. Teleki 
ucca 22. 2041b

Női kalapokat
legolcsóbban pontos időre 
alakitok. Cserepes ucca 16. 

_______________1749—c
1500 pengővel

társat keresek forgalmas kis 
üzlethez. Cim a kiadóban. 

______  2056—b
Szemüvegek

és javítások mélyen leszállí­
tott árban Lobi látszerész- 
nél, Piac 63. 1409—d

CEMENTLAPOK, 
betoncsövek, kutgyürük leg-WFZ.VA11 JiiUlrt Á U, u^AWiivauvcR, AUigyui im IC^*

posztóüzletében, mint hogy- olcsóbban beszerezhetők Lu- 
ha azt a vevő közvetlen kacs Vilmos és Testvére 
Angliából 8 havi részletre cementárugyárában, Debre
rendeli meg. 609—d

Egészen
száraz bükk-, tölgyfa fel 
vágva mázsánként 3.50, 
helyszínen. Varga u. 45. sz. 
Mázsánként! szállítás 20 fil­
lér. 3209-

Elsörendü
ebédlő, háló, előszoba leány­
szoba, konyhabútorok igen 
jutányosán eladó részletre 
is. Piac ucca 7., II. udvar.

1763-
Kiadó

szoba, konyhás és pince la­
kások. Fajgalambok eladók. 
Hatvan ucca 55. 1822—a

cen, Károly Ferenc József 
ut 3/b. sz. 1100—d

Kifogástalan
ónémet keményfa ebédlő ju­
tányos áron eladó. Varga 
ucca 31., trafik. 1656—b

Vagyont
gyűjthet mindenki, ha Ta­
karékossági könyvecskéjé­
vel ékszert, órát, ezüstöt 
vásárol. Beszerzési forrás 
Engel László ékszerész, Piac 
ucca 44. 589—d

Szalma-
és filckalapokat olcsón ki­
árusítom. Fülöp Eta, Péter­
fia 14. 1809—a

Éladó
egy Mercedes-irógép és két 
szarvas aggancs. Szent An­
na u. 22., I. em. 3229-

Elköltözés
miatt teljes konyhaberende­
zés olcsón eladó. Cim a ki­
adóban. 1824—a

Eladó
féláron alig használt 9 ló­
erős nyomós szivőgép. Pé-

Ortodox
kóser libazsír kapható ki­
lónként is. Piac u. 71. sz. 
Glattsteinné kifőzés. 1804b

„Sunbeam”
motorkerékpár, 600 ccm., 
oldalkocsival és teljes felsze­
reléssel kitűnő állapotban

Szőnyegjavitás. 
Perzsa és Argamán szőnye­
gek, gobelinek, karamani és 
szúrnák drappériák javítását, 
molytalanitását, rojtozását, 
tisztítását olcsón vállalom. 
A helyszínen lakásán is javí­
tok. Laphivásra házhoz me­
gyek. Szőnyegeit díjtalanul 
felülvizsgálom, mert minden 
régi perzsa hibást Thury, 
Széchenyi ucca 31., kereszt­
épület. 1613—d

Művészi
cégtáblát, világitótáblát, — 
reklámot, betilt készít Nuss- 
baum cimfestő, Kossuth 18.

1828—a

Erős
méhtörzsek bő mézkészlet­
tel és üres kaptárak eladók. 
Rajok előjegyezhetők. — 
Eidenpentz Ferenc méhésze­
te, Sáránd, Pályaudvar,

2065—b
Leírási

és sokszorosítási munkák 
azonnal elkészülnek. Gép- 
kölcsönzés. Remington, Piac 
ucca 58. 470—d

Használt
kerékpárját becseréljük újra 
előnyös árban és kedvező 
feltételek mellett. Autófo-- 
galmi. Hatvan u. 53. 408—d

CHAMOTTE TÉGLA 
és habarcs kapható: Lukács 
Vilmos és Testvére, Debre­
cen, Károly Ferenc József ut 
3/b. sz. 1100 —d

Piac 44.
udvarban, minden igényt ki. 
elégítő elsőrendű uriszabó. 
ság. Olcsó fazonárak. — 
Ugyanott irodának, lerakat­
nak alkalmas helyiség ki­
adó. Kun József uridivat- 
szabő (volt Passage átjáró).

1000-d

Tátralomnicon
családi penzióban napi négy­
szeri étkezéssel kitűnő ellá­
tás kapható; személyenként 
45—50 cs. k. (cca 5 P). -

terfia 48.
A I - — v v vu, eme ^ vv(A w a I , *-■

eladó. Cim: Csapó u. 1., Nyári hónapokban 55—60
miitprpmhpn Ififii A i_ n___2024—d műteremben. 1661--d.es. k. Cornides villa. 1834-a

Nyomatni: Heged,1, és Sándor irodalmi és nyomdai részvénytársaság könyvnyomdMábsn. Debrecen. Piac uw 49. szám.

Költöztetést
vidékről vagy vidékre nagy 
befogadóképességű elsőren­
dű teherautóinkkal előnyös 
díjtétellel vállalunk. Autó­
forgalmi, Hatvan u. 53. Te­
lefon: 15-12. 559--d

HUSFÜSTÖLÉS
olcsón, kifogástalanul Zöld­
fa ucca 3. szám alatt. 1231-d
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